

Proces - verbal

al ședinței de dezbatere publică organizată de către Direcția Asistență Tehnică și Juridică - Serviciul Transparență Decizională, în temeiul Legii nr. 52/2003 privind Transparența Decizională în administrația publică din data de 19.03.2012, pentru **Proiectul de hotărâre privind conferirea statutului de spațiu de dezbatere publică Pieței Universității: Zona Piața 21 decembrie 1989 și Zona din fața Teatrului Național București precum și stabilirea procedurilor de remodelare urbanistică**

Ședința a avut loc în Sala de consiliu, etaj III, cam 301 din Primăria Municipiului București, Splaiul Independenței nr. 291-293, sector 6.

Doamna Gabi Florea – Șef Serviciu - Serviciul Transparență Decizională

Bună ziua.

În conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Primăria Municipiului București organizează ședința de dezbatere publică cu privire la proiectul de hotărâre privind conferirea statutului de spațiu de dezbatere publică Pieței Universității: Zona Piața 21 decembrie 1989 și Zona din fața Teatrului Național București precum și stabilirea procedurilor de remodelare urbanistică.

Acest proiect de hotărâre a fost inițiat de un grup de consilieri reprezentat de către doamna Claudia Țapardel – consilier general din cadrul Consiliului General al Municipiului București.

Declar această dezbatere deschisă și dau cuvântul doamnei consilier general Claudia Țapardel.

Doamna consilier general Claudia Țapardel

Bună Ziua. Aș vrea să vă mulțumesc, atât dumneavoastră, reprezentanților ONG-uri, cât și reprezentanților cetățenilor și chiar cetățenilor care au vrut să vină să se reprezinte în mod propriu, cât și aparatului tehnic al primăriei, consilierilor generali care au susținut și au contribuit la realizarea acestui proiect și primarului general pentru susținere și suport. Aș vrea să vă spun că acest proiect de hotărâre are ca scop principal, asigurarea libertății de exprimare și a manifestării pașnice, așa cum este prevăzut, și așa cum ar fi normal să se întâmple în orice stat democratic și așa cum este prevăzut și de Constituție.

În al doilea rând, scopul acestei ședințe este tocmai acela de a veni cu idei, cu sugestii, cu recomandări și, evident cu critici constructive la acest proiect și la regulamentul de funcționare care de fapt este un draft, pe baza căruia, sper ca împreună cu toți cei prezenți să putem lucra și să obținem un proiect de hotărâre care să consfințească democrația și km 0 al democrației, Piața Universității Agora Civică....

Ca atare, sunt deschisă și colegii mei, consilieri generali din grupul P.S.D. care m-au susținut în realizarea acestui proiect, suntem deschiși la orice recomandări și la orice sugestii venite din partea dumneavoastră, cu condiția să fie constructive și să ne ofere sprijin și suport. Deja am citit, acest proiect este în dezbatere publică de aproape două săptămâni pe site-ul primăriei capitalei și am citit deja recomandările dumneavoastră de pe pagina primăriei, de dezbatere publică a primăriei, am primit niște sugestii și pe pagina mea personală, ceea ce înseamnă că acest proiect a suscitat suficient interes, înțeleg că au fost primite și recomandări scrise din partea a 87 de cetățeni, înțeleg că și domnul Caramitru are un punct de vedere cu referire la acest proiect, și vreau să vă spun că sunt deschisă, de asemenea avem aici reprezentanții Jandarmeriei Române și ai Direcției Generale de Poliție, îl avem pe domnul Secretar General, am făcut invitație și Prefectului municipiului București, dar se pare că încă nu a ajuns, sau nu știu dacă va onora această invitație.

În fine, din tot ceea ce am citit și din recomandările dumneavoastră, am înțeles că aveți o serie de nelămuriri cu privire la Regulamentul de funcționare și la proiectul de hotărâre. O să le punctez la început, pentru că intervenția mea așa vrea să fie la început și ulterior să ascult părerile și opiniile dumneavoastră. Înțeleg că, considerați totuși că intervalul orar care se termină la ora 21,00, este oarecum restrictiv și că legea prevede până la ora 23,00. Cred că putem prelungi până la ora 22,00 sau 23,00, însă m-am gândit că în zonă mai sunt și apartamente, blocuri și să le oferim și celor care locuiesc în vecinătate, timpul ca să se odihnească, eventual să se permită și o curățenie în zonă după evenimentele care au loc în spațiul amenajat.

În ceea ce privește numărul de participanți pe care l-am prevăzut de 100, respectiv 150 în zona Fântâni și în zona Teatrului Național, nu am vrut să fie o capacitate restrictivă de participanți, dar din estimările făcute și din consultările pe care le-am avut, cam aceasta ar fi capacitatea maximă a celor două spații și am vrut ca totul să se desfășoare în mod civilizată.

În privința cererii către registratură, aceasta se referă la cei care vor să țină discursuri, speck-uri, pe modelul specker korner-ului din Londra pe modelul **hyparc** și de aceea, pentru cei care vor să țină un discurs, am considerat că este necesar să facă o notificare prealabilă la primărie, tocmai din dorința de a nu naște conflicte între cei care doresc să ia cuvântul, de ex. , dacă luni la 10,30, doresc două persoane să-și exprime punctul de vedere, să nu se nască un conflict între cele două persoane și să avem un reprezentant al primăriei care să spună: la 10,30, vorbește cetățeanul X, vă rog, este posibil ca dumneavoastră să aveți o intervenție la ora 11,00, astfel se refera la o gestionare a listei de discursuri. Evident, cei care vor să se manifeste pașnic, cu pancarte, să dezbătă în spațiul special amenajat, să discute pe seama discursurilor din acea zonă, sunt liberi să o facă, aceia nu au nevoie de o cerere prealabilă, este dreptul oricărui cetățean de a se exprima liber pe teritoriul acestei țări și de a manifesta pașnic.

O altă nelămurire sau nemulțumire, a fost aceea că nu este necesară o amenajare urbanistică a zonei, și cu ghilimele o expresie de genul: „ne creați niște cuști”. Departe de mine acest gând, eu nu vreau, tocmai prin acest proiect eu vreau să întăresc libertatea la exprimare la drepturile democratice și nu să le

Îngrădesc. Amenajarea urbanistică, este necesară tocmai pentru ca lucrurile să se desfășoare într-un anumit civism, adică să nu afectăm traficul din zonă, să nu afectăm pe ceilalți bucureșteni care trec prin zona respectivă, și nu este în nici un caz această amenajare urbanistică nu va fi sub forma unui gard împrejmuit. Chiar vrem să facem un concurs de soluții urbanistice prin care, practic să creăm un spațiu, să avem și un pic de creativitate în zonă, deci, în nici un caz nu vrem să îngrădească într-un fel, sau să se creeze impresia de spațiu îngrădit, ci dimpotrivă, să avem o amenajare urbanistică care să nu-i afecteze pe ceilalți participanți la trafic, de ex.

Un alt lucru, acest proiect este făcut în sprijinul dumneavoastră, și-n nici un caz să cheltuim inutil banii municipalității. Cam acestea au fost lucrurile pe care le-am avut de spus, încă o dată vă spun că sunt deschisă la toate ideile, la toate sugestiile și cred că împreună putem realiza un proiect care să consfințească libera exprimare și dreptul la manifestare pașnică în municipiul București și cred în continuare că Piața Universității, trebuie să reprezinte km 0 al democrației, vă mulțumesc și vă ascult în continuare. O să-l rog pe domnul Secretar General să exprime un punct de vedere, de asemenea, ulterior se va face o listă cu vorbitorii și eu voi asculta fiecare opinie în parte, împreună cu colegii mei din primărie și cu ceilalți colegii ai mei, consilieri generali, care au contribuit la acest proiect de hotărâre și sper să fie o întâlnire de bun augur. Încă ceva, îmi cer scuze nu avem o sală genul mesei rotunde pentru a avea această dezbatere, mi-aș fi dorit să nu existe un prezidiu, ci să existe o dezbatere sub formă de masă rotundă, dar din păcate, nu avem o astfel de sală.

Ceea ce am uitat să spun și este foarte important, este că acest proiect a pornit de la inițiativa Asociației Pro Democrația, cărora le mulțumesc pentru această inițiativă extraordinară. Ei au dorit ca într-adevăr să transforme Piața Universității în Agora Civică, într-un spațiu de dezbatere publică, din păcate proiectul a fost respins de două ori în Consiliul General, și de aceea am recurs la această formă de dezbatere publică și de ședință publică, pentru a legitima acest proiect, și am să-l rog pe reprezentantul Asociației Pro Democrația să vă exprime punctul de vedere, imediat după ce domnul Secretar General va lua cuvântul, domnul Septimius Pârvu, care este director executiv al Asociației Pro Democrația, și care mi-a oferit un suport în realizarea acestui proiect, deși a considerat că regulamentul din punctul dumnealui de vedere este un pic cam restrictiv, dar o să vedeți și opinia domnului Secretar General și a reprezentanților Jandarmeriei și a Poliției, care vor spune că este cam relaxat acest regulament, dar acesta este și scopul acestei întâlniri, să ajungem la un consens. Vă mulțumesc, vorbește domnul secretar și ulterior domnul Septimius Pârvu.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Bună ziua, doamnelor și domnilor. Ceea ce vreau să vă propun, este să avem o discuție relaxată pe această temă pentru că, într-adevăr, București-ul are nevoie de un loc de dezbatere a opiniilor, dar ceea ce vreau să vă fac să înțelegeți, vă rog să vă gândiți cu seriozitate, că aceste dezbateri trebuie să se desfășoare într-o manieră decentă și civilizată. Atât Constituția țării, cât și legislația în vigoare în momentul de față, prevede posibilitatea cetățenilor de a-și

manifesta liber și de a-și exprima drepturile cetățenești, Primăria Municipiului București, nu face decât să întâmpine cu bucurie și să salute inițiativa Asociației Pro Democrația și a consilierilor generali care s-au gândit la un proiect de hotărâre în această direcție.

Precizările pe care doresc să le fac, și vreau să le înțelegeți din start, ca fiind de natură organizatorică, vreau să vă gândiți că spațiul respectiv are nevoie de un administrator. Pentru spațiul respectiv, municipalitatea cheltuiește niște bani pentru întreținere, curățenie, pentru iluminat public, pentru ce doriți dumneavoastră. Acesta este un aspect, un al doilea aspect este că, putem să desfășurăm orice activitate pe domeniul public în condițiile respectării legii, fie că este lege civilă, fie că este pe lege penală, fie că este legea morală a bunului simț care ne obligă să-i respectăm pe cei din jurul nostru, și în acest context, consider deja că prin modalitatea prin care s-a propus proiectul, există un fel de disociere a ceea ce vă doriți să se întâmple acolo. Nu există o Agora, ar exista teoretic, două, pentru că se stabilesc două puncte. Din start avem doi poli în care să spunem că pe un trotuar se întrunesc cei cu opinii pro, vi-a-vis, cei cu opinii contra. O Agora, din punctul meu de vedere și din câte mai țin minte din ce am învățat în facultate, și în Grecia Antică, și(de ce credeți că vorbesc prostii, îmi explicați dumneavoastră după ce termin) și rugămintea, tocmai că vă rugam să fie o dezbatere civilizată, și asta este un exemplu de ce cred eu că fără un regulament nu se pot desfășura activități acolo. Eu sunt un om care înțeleg, dar gândiți-vă că la acea tribună este un cetățean care dacă vă vede pe dumneavoastră spunând: „ăsta vorbește prostii”, s-ar putea să se enerveze și să reacționeze neplăcut, de asta este nevoie de ordine. Acum nu facem dialog, vorbeam eu, după aceea vorbiți dumneavoastră.

Acestea sunt considerentele pentru care cred că trebuie să se desfășoare evenimentele într-un anumit mod și cu o anumită organizare. Și în Grecia Antică, pe pereții din jurul Agorei erau trecute regulile și modalitatea în care fiecare persoană lua cuvântul. Este posibil să nu știu ce vorbesc, dar vă stau la dispoziție tratatele de drept roman, pe care puteți să le puteți consulta cu toții dacă vreți și veți vedea că am dreptate. Mai mult de atât, pentru desfășurarea în ordine a ședinței de astăzi, rugămintea mea este să vă înscrieți la cuvânt pe rând, să nu depășiți numărul de minute pe care colegii mei vă vor ruga să-l folosiți ca să vă exprimați opiniile și s-o faceți în așa mod încât să ascultați și opinia instituțiilor statului, cum a spus și doamna consilier, avem aici reprezentanții Jandarmeriei, ai Direcției Generale de Poliție a municipiului București și ai Direcției de Poliție Locală. De asemenea, îl avem pe domnul Caramitru, care este printre cei mai în măsură dintre noi să-și exprime un punct de vedere referitor la Piața Universității, loc din care probabil a pornit și ceea ce a făcut dânsul în perioada Revoluției. Îmi cer scuze anticipat dacă am jignit pe cineva. În continuare faceți lista, vă rog frumos și porniți la dezbatere.

Doamna Gabi Florea – Șef Serviciu - Serviciul Transparență Decizională

Aș dori să dau cuvântul domnului Septimius Pârvu, reprezentant al Asociației Pro Democrația.

Doamna consilier general Claudia Țapardel

Rugămintea mea este ca, pe măsură ce domnul Septimius Pârvu va vorbi, la colega, va începe o listă de luări la cuvânt și o să vă rog ușor să veniți către colega să vă înscrieți la cuvânt. Vă mulțumesc mult. Rugămintea mea este, eu vreau să ascult toate opiniile într-un mod civilizată, să nu ne jignim, pentru că nu este nici un interes sau nici un motiv să ne jignim, maxim între 3 și 5 min., pentru că sunteți foarte mulți și vreau să ascult toate părerile și colegii mei doresc același lucru. Vă mulțumesc. Rugămintea mea este, cei care au puncte de vedere și recomandări, să depună și în scris dacă le au la dispoziție, ca să putem să ținem cont de ele, eu deja am recomandările a 87 de cetățeni, care le-au depus deja în scris și le mulțumesc foarte mult.

Domnul Septimius Pârvu - reprezentant al Asociației Pro Democrația.

Bună ziua. În primul rând vă mulțumesc că sunteți aici și mulțumesc celor din primărie și consiliul local că ne-au ajutat și au preluat această idee. Ideea noastră inițială avea două componente, noi am pornit de la faptul că acest spațiu, în primul rând ar trebui să primească un nume simbolic de agoră, sau mă rog, cum vreți să numiți dumneavoastră, aceasta a fost ideea noastră, și că ar trebui întâmplător ca acesta să fie, pentru că puteam să alegem și alte locuri din București, însă ne-am gândit să fie acesta pentru că are o istorie în spate, are o istorie de 20 de ani, de mișcări civice și am fi vrut ca acesta să fie locul unde de acum înainte cetățenii să se poată manifesta în spațiul public.

Acum nu vreau să zic că în momentul acesta nu se pot manifesta în spațiul public, însă să avem, nu știu, un spațiu unde toată lumea să știe că uite, acolo pot să mă duc să mă exprim liber. Partea a doua, astfel cum mi-am imaginat-o noi, ar fi fost un concurs de idei, un concurs de amenajări urbanistice, astfel încât, oricine este interesat, și bineînțeles are capacitățile, să poată veni cu o idee de proiect. Noi nu am avut niciodată în cap să impunem ceva, adică nu am venit noi cu o idee, uite acolo ar trebui să fie X, Y, Z, amenajat nu știu cum, chiar am vrea să fie un proiect în care să se implice foarte mult cetățenii, pentru că noi credem că aceasta poate fi o idee care să se construiască pe contribuția oamenilor care sunt interesați. Trebuie să recunosc că, într-adevăr suntem de acord cu un regulament, nu pot să zic că suntem foarte de acord cu acesta, pentru că, mie personal, și din punct de vedere al ideii cu care Asociația a ieșit în public, mi se pare restrictiv.

Suntem de acord că există o lege, suntem de acord că există anumite principii care trebuie respectate în momentul în care se desfășoară activități în spațiul public, iarăși, aici un comentariu, care, noi sincer, credem că nu s-a înțeles din ideea inițială cu care am venit. Nu vrem să fie un loc unde se desfășoară numai dezbateri, ideea cu concursul, ar fi fost tocmai, să vină, nu știu, 1000 de idei, de lucruri care s-ar fi întâmplat acolo. Noi ne gândeam de ex., la o cabină unde să poată veni consilierii o oră și să vorbească cu cetățenii, mă rog, îmi dau seama că, era pur și simplu o idee, sau să se întâmple expoziții foto sau altele.. Nu vrem

să existe numai o tribună și acolo să vină X, Y, Z să vorbească 20 min., să se înscrie pe ordinea de zi. Cu alte cuvinte, considerăm că acest regulament este restrictiv, noi am trimis și părerea noastră, acum, așteptăm și vrem și de la dumneavoastră cât mai mult feedback pe acest proiect. În momentul acesta nu mai considerăm că este proiectul nostru ci, îl considerăm ca fiind asumat de Consiliul General și pe această cale doresc să închei, pentru că au trecut cele 5 min., vă mulțumesc încă o dată pentru preluarea acestui proiect, și sper totuși să rămână în limitele care fusese el gândit inițial.

Doamna Roxana Wring - Asociația Pro-Do-Mo

Doamna consilier Țapardel a pomenit despre acest spațiu ca fiind inspirat de **Speck Korner Hyparc** (înseamnă că nu ați fost acolo, mă duc acolo destul de des duminica), este un spațiu liber, intră iese cine vrea, nu există decăt niște reguli minime de bună comportare, nu există nici un fel de organizare, modelare urbanistică, ba dimpotrivă, fiecare își aduce lădița de acasă. Deci, eu aș zice că inspirația, mai de grabă, pare să fie din Cairo, dar ceea ce ne preocupă pe noi, protejând patrimoniul Bucureștiului, grav încercat de 22 de ani încoace, este că Primăria Municipiului București, nu știe că acea zonă este o zonă construită protejată, dumneavoastră chiar ați votat această directivă, deci nu se poate face remodelare urbanistică așa, când decid consilierii, pentru că zona face parte și din..., acel proiect deocamdată văd că stă în expectativă nu l-ați votat, consilierii, nu știu cine, spațiul este deja fragmentat și ocupat de un imens ansamblu statuar care blochează perspectiva Teatrului Național pe care încercăm să-l readucem la originalul lui. Deci acolo avea tribună, băncuțe, chioșculețe și alte lucruri asezonate de către Administrația Străzilor, nu mi se pare că ne va conferi un spațiu civic și democratic. Și eu vă pun o întrebare foarte concretă: pe noi ne-ați invitat, vă mulțumim, dar pe riverani, pe experții, profesorii de la Arhitectură care sunt chiar în fața spațiului pe care dumneavoastră decideți că-l remodelați urbanistic, i-ați invitat? Eu l-am văzut pe domnul Pătrașcu sâmbătă, și mi-a spus că dânsul nu știa despre această inițiativă. Dacă dumneavoastră remodelați urbanistic, unul dintre cele mai importante spații ambiental arhitecturale ale Bucureștiului, fără să cereți părerea Ordinului Arhitecților și experților, atunci, nu știu de ce mai dezbatem aici, și am și eu o întrebare: cine sunt administratorii locali ai spațiului, că a spus că va trece la Administrația Străzilor..

Doamna consilier general Claudia Țapardel

Am să vă răspund la prima întrebare

Doamna Roxana Wring - Asociația Pro-Do-Mo

Răspundeți la asta, că mi-ați dat numai 5 min.

Doamna consilier general Claudia Țapardel

Sunt mai mulți administratori, avem și Administrația Patrimoniului Public, mai mulți administratori, tocmai de aceea trebuie să soluționăm....

Doamna Roxana Wring - Asociația Pro-Do-Mo

Văd că vreți să treceți la străzi, văd, și marcajele acelea pe străzi, pe care ni le-a distrus și băncuțele puse una lângă alta, în fața Ateneului, de un gust mai mult decât îndoielnic, nu vrem să se repete și în fața Teatrului Național, care totuși este o instituție de prestigiu.

Doamna consilier general Claudia Țapardel

Vreau să vă spun că domnul Caramitru este în sală și a primit invitație, o să-și exprime punctul de vedere, domnul Pătrașcu mi-a făcut schița la proiect, l-am rugat să mă ajute ca să nuSunt mai mulți administratori, încerc să vă spun, cu care vom găsi soluția, deci...

Doamna Roxana Wring - Asociația Pro-Do-Mo

Administrația Străzilor face parte și ea din Primăria Capitalei...De ce să ajungeți acolo, că ne interesează cine..

Doamna consilier general Claudia Țapardel

Acesta este scopul, vreau să vă ascult toate opiniile și sunt de acord cu multe dintre ele, dar trebuia să creez un cadru și un regulament pe care să discutăm, că este bun sau rău, dumneavoastră veți decide.

Doamna Roxana Wring - Asociația Pro-Do-Mo

Administrația nu contează, după aceea, la art. 3, pomeniți aici despre organizarea unui concurs de către Direcția Urbanism, care văd că nu este reprezentată aici, iar la art. 4, și nu pomeniți OARE-ul sau o altă instituție profesională a arhitecților, iar la art. 4 spuneți deja ce va trebui să facă parte din acest concurs: tribună, panouri de afișaj, bănci și toalete ecologice, în centrul orașului București.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Vă mulțumim. Ceea ce vroiam să înțeleagă toată lumea, acesta este un proiect de hotărâre, și scopul dezbaterii și motivul pentru care ne-am adunat astăzi aici, este să găsim soluția potrivită. Cum am spus și eu la început, este o problemă de administrare, a doua problemă este de urbanism, a treia, a modului de desfășurare a activităților, și eu vă mulțumesc că ați subliniat ce am spus eu, chiar dacă domnul are senzația că nu știu ce spun, știu foarte bine ce spun și ați venit în completare. Toate aceste aspecte trebuiesc clarificate și administrarea, cine va gestiona în final zona respectivă, dacă în zona respectivă va avea loc, cum va fi, sau cum nu va fi mobilată, în funcție de dorința tuturor și care este regulamentul în care se vor desfășura activitățile.

Doamna Roxana Wring - Asociația Pro-Do-Mo

Ea nu poate fi remodelată urbanistic, dacă primăria capitalei...cartea de la Leiptig și vrea să facă proiecte integrate, ea nu poate fi remodelată urbanistic pe bucățele,. Ea va trebui să facă parte dintr-un proiect mai larg, remodelare urbanistică a întregii zone.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Sunt de acord cu dumneavoastră, este posibil ca în urma discuțiilor pe care le avem astăzi aici, să ne dăm seama că zona Universității, nu este zona potrivită și să găsim o altă zonă potrivită desfășurării acestor activități. De asta suntem aici, discutăm și vă rog s-o facem liniștit și vă mulțumesc anticipat pentru aceasta.

Domnul Caramitru Dumitru – Directorul Teatrului Național

Vă mulțumesc, sincer să fiu, m-am autoinvitat la această ședință, pentru că am luat cunoștință de această inițiativă din presă și din experiența serilor în special când manifestațiile din fața Teatrului Național au afectat foarte grav accesul publicului și mulți din spectatorii noștri au renunțat să mai vină la teatru și au cerut banii înapoi. Aceeași poveste s-a întâmplat și cu foarte mulți clienții ai Intercontinentalului, dar nu despre asta e vorba.

Am dorit să vin aici și cred că pot să vorbesc destul de aplicat din mai multe puncte de vedere. Întâi, sunt și reprezentantul, vicepreședinte de altfel al Asociației Revoluționarilor fără Privilegii, sunt legat direct de istoria acestei zone, sunt atent cu tot ce se întâmplă în societatea civilă post revoluționară, în special vis-a-vis de modul în care, dramatic, tragic și comic, în care idealurile revoluției, s-o numim, au fost încălcate în acești 20 de ani. Deci, această zonă are o încărcătură istorică extrem de importantă, ea este și va rămâne în mod categoric un punct de atracție din toate direcțiile care duc spre istoria recentă a României.

Aș vrea să fac și un .. să vă aduc aminte și de o altă zonă din București care a fost leagănul unor, și locul unor foarte dramatice și sângeroase întâmplări de-a lungul istoriei, care este Piața Palatului. Să ne amintim ce s-a întâmplat cu ea în timpul revoluției, să ne amintim ce s-a întâmplat când comuniștii au luat puterea , acolo a fost zona unde se vorbea, se manifesta, se trăgea cu arma și edificii importante ale istoriei au dispărut, Biblioteca Universitară și Palatul Regal, aripa importantă a lui vor trebui refăcute dramatic, pe fondul unor lupte, chiar cu tancuri și mitraliere.

Această zonă despre care vorbim astăzi, însă, este la km 0, această titulatură de km 0 al democrației, se asigură prin ceea ce s-a întâmplat în decembrie 1989, acolo, și tot acolo s-au întâmplat crime, și tot acolo, murind oameni, au devenit eroi. Suntem într-o perioadă de reconstrucție de fapt, noi reconstruim ceea ce n-ar trebui să fie uitat, istoria și a neamului și a locurilor. Ce încerc eu să fac de 5 ani încoace, reconstrucția Teatrului Național, care a fost la rândul lui, mai mult sau mai puțin, pus într-un pericol criminal prin inițiativa lui Ceaușescu de a recompune această clădire și a o mări la gustul lui, vă spun lucruri pe care poate nu le știți, sala mare a avut inițial 900 de locuri, după incendiu, care a distrus-o.

Important e și înlocuirea locului și stâlpilor de susținere au o cu totul altă rezistență la cutremur și alt tip de forfecare, apoi a pus peste teatru, pur și simplu ca un clopot de beton armat de 1300 de tone, acea fațadă tip coreean, care se sprijină 80% pe planșeul superior al parcurii subterane de la Intercontinental. Cele două expertize, cea făcută înainte de a veni eu la direcția teatrului și cea pe care am comandat-o în 2005, au arătat că la un cutremur de 6,5, întreaga clădire se prăbușește. Acesta a fost motivul pentru care s-au putut obține procente din împrumutul care l-a făcut Guvernul României pentru cultură și sprijinul guvernelor care s-au succedat, în fața cărora a trebuit să susțin proiectul mereu în plină criză și să câștig dreptul de a reconstrui acest teatru, ca un loc în care spectatorii, cetățenii orașului, turiști și oameni care vin într-un oraș de cultură, să fie în perfectă siguranță.

În doi ani și jumătate, de acum înainte, teatrul va fi asigurat împotriva oricărei agresiuni seismice. În aceeași măsură, proiectul de îmbunătățire a spațiului, cuprinde și, ceea ce astăzi este încă o parcare și organizare de șantier mai precis, teren care aparține Teatrului Național, este intabulat pe Teatrul Național. Există un accident pe care nu l-am investigat până la capăt, în momentul în care am făcut intabularea, am aflat cu stupeoare că zona verde, cea din fața intrării, perpendicular pe intrare, nu mai aparține Teatrului Național și aparține Primăriei Municipiului București, printr-un act de intabulare, realizat în 2004, tot atunci, mai precis mai târziu câțiva ani, primăria care are numai un drept de administrare asupra acestui teren, a cerut Guvernului României emiterea unei hotărâri prin care să devină definitiv proprietar, administrator al domeniului public, reprezentat de acea fâșie.

N-am atacat în instanță această hotărâre de consiliu sau care a stat la baza acestei chestiuni, vă reamintesc, pentru buna știință a întâmplărilor, că parcare care a fost în fața Teatrului Național, supraterană, aparținea unui privat, domnului Cocoș. O dată cu desființarea acelei parcări, și având în față eminența începerii șantierului, neputând să obținem certificatele de rigoare decât în baza intabulării terenului, am obținut această intabulare și am reușit să desființăm acea parcare și să intrăm în proprietatea aceluși teren. Nu am deschis în instanță un proces pentru recuperarea și fâșiei care aparține, cum vă spuneam din 2004, înainte să vin la direcția teatrului, primăriei, pentru că dacă făceam acest lucru, nu puteam începe șantierul.

Un proces pe o temă de administrare de teren, poate să ia câțiva ani, noi aveam niște obligații, mai precis statul român, niște obligații de acoperire a unui împrumut de la o bancă europeană cu rigorile ei pe termen, astfel încât orice întârziere ar fi dus la o catastrofă, așa că am închis ochii, am mers mai departe. Iată-ne însă în fața unei situații care mă pune din nou în alertă și vreau să vă anunț domnilor consilieri, domnule secretar general, că voi încerca să obțin acest teren care este al teatrului. Acolo, orice document îl studiați, o să vedeți că Teatrul Național a fost construit pe un teren care cuprinde și acea fâșie.

Întorcându-mă la proiectul dumneavoastră, doamna dinaintea mea, care a fost la Londra, știe ce spune, și eu am fost foarte des, nu există vizită la Londra să nu mă duc la....., este cel mai grozav loc în care poți auzi toate părerile politice ale lumii și ale statului englez, e o școală, așa spune și de viață și de atitudine,

spectatori sunt cu nemiluita, dar este într-un parc care are mai multe intrări și ieșiri, într-un parc unde toată lumea știe că duminică de duminică se întâmplă aceste lucruri și nu împieteză cu nimic nici asupra circulației, nici asupra liniștii, nici asupra unor posibili spectatori. La noi în Teatrul Național, după reconstrucție, când vor fi 6 săli de teatru, vor intra în fiecare seară câte 5000 de spectatori. Cine a fost la manifestațiile de acum, recente, pot să-și aducă aminte că, seară de seară, intrau și ieșeau aproape 1000 de spectatori la Sala Mare, care nu știau cum să ocolească întâmplările destul de dramatice care au avut loc acolo.

Din acest punct de vedere, sunt îndreptățit să vă spun că Teatrul Național nu este de acord în nici un caz cu această idee. Sunt absolut de acord și v-o spun în toată fibra ființei mele că această „agoră”, această zonă în care să putem să ne spunem oricând părerile și să manifestăm, e absolut necesară, trebuie făcută și este o inițiativă de toată lauda, o voi susține și în numele meu și în numele asociației pe care o reprezint.

Aveam și eu în argumentația mea, că este o zonă protejată, că Teatrul Național este în subordinea directă a Guvernului, că terenul pe care se află și implicit cel care va deveni, vă deconspir acum, un parc pietonal cu spectacole în aer liber, cu teatrul deschis de la 11 dimineața până la 11 seara când se termină și ultimul spectacol, în foaierele Teatrului Național, care vor fi deschise, cum vă spuneam 12 ore pe zi, vor fi librării, magazine de antichități, cafenele, locuri de întâlnire, o sală multimedia, unde vom putea invita tinerii să se producă anumite ore și în corelare cu parcul din față, așa cum se întâmplă tot la Londra, atențiune, am luat ca model Teatrul Național din Londra care are un spațiu la fel de generos ca acesta pe care vi-l anunț, având și hy-parcuri în altă parte, nu în fața lui.

În aceeași ordine de lucruri, aș vrea să vă mai spun că această statuie care a fost pusă acolo, am văzut-o, mai mult sau mai puțin „călărită”, ca să zic așa, îmbrăcată, dezbrăcată, vopsită, aranjată, este totuși un monument de for public. Nu există în lume dreptul cuiva să batjocorească sau să folosească statuia lui Carol sau statuia chiar a personajelor lui Caragiale, de maniera asta. Acolo vor fi întotdeauna atitudini care nu sunt conforme cu normele noastre, totuși democratice. Om fi, și suntem într-o permanentă încercare de a descoperi care este viitorul democratic al acestei României, suntem într-o profundă prefacere, pare-se nonstop, dar normele de bun simț, trebuie să funcționeze peste tot. Mai este și un hotel internațional acolo, din informațiile mele precise, pentru că, colaborez cu Intercontinentalul în acest șantier, au pierdut jumătate din clienți în perioada manifestațiilor, nu mai spun de zgomot, nu mai spun de faptul că acolo până târziu zgomotul făcea ca oamenii să nu poată să doarmă. Așa că vă rog să țineți cont de această părere a mea, am trimis o adresă dumneavoastră și sper să găsim un loc, și dacă cumva ați dori să mă solicitați să gândesc asupra acestui lucru, am vreo două soluții. Vă mulțumesc.

Domnul consilier general Doru Giugula

Dacă nu vă interesează punctul meu de vedere..., două clarificări vă fac, nu vă țin foarte mult, pentru că se pare că n-am înțeles exact despre ce este vorba. În primul rând trebuie să hotărâm și să știm dacă doriți sau doriți să existe

un punct în care să se discute liber despre problemele societății românești. Dacă nu doriți, este foarte simplu, nu facem acest proiect, nu-l aprobăm.

Dacă doriți să-l facem, atunci mergem în continuare cu discuția în ce condiții îl facem și unde. Deocamdată n-am auzit decât probleme legate de administrare, de cum ar fi să nu-l facem și pe această justificare și logică ar trebui să înțelegem că revoluția nici nu trebuia făcută la televizor, trebuia făcută prin Ferentari, și atunci, trebuie avut în vedere, dacă doriți să facem acest lucru și să fie un punct de dezbatere foarte clară, să vă spuneți punctul de vedere, da, dorim acest punct.

Dacă dorim acest punct, ne gândim dacă este bine la Universitate, de ce la Universitate, pentru că la Universitate s-au creat sau nu s-au creat precedente, Universitatea reprezintă un punct în care să discutăm și un punct tradițional în care se exprimă opinii atunci când cineva e disperat, am avut momente în istorie, și să nu ducem acest punct undeva unde nu poate fi văzut și unde poate fi trecut în derizoriu.

Pe această logică, vă spuneți punctul de vedere când luați cuvântul, o să fiu în sală și vă ascult. Vreți să faceți și dumneavoastră un dialog de aici, singur... tocmai asta vă spun și ajungem la partea în care facem și vedem dacă vrem un regulament, și dacă acest regulament, eu nu sunt pentru regulamentele stricte, de asta vreau să vă explic și să mă lăsați să vă povestesc, pentru că dacă facem un regulament și facem un regulament care să îngrădească dreptul la discuție, degeaba ne-am hotărât să facem acest punct de discuție în care nu te poți exprima. Dacă facem un regulament în care găsim soluții să nu realizăm ce ne-am propus, veți auzi în continuare puncte de vedere în care ne spune:

Legea manifestărilor publice trebuie respectată în ceea ce privește programul, numărul de cadre care trebuie să însoțească pe cei care sunt acolo, condițiile, ascultați-mă puțin, eu vă spun despre ce urmează să vi se spună, nu ce vreau eu, o să vi se spună că: nu aveți voie aia, nu aveți voie cu șapcă roșie, nu aveți voie cu pantaloni scurți, nu aveți voie cu șosete, nu aveți voie cu tricolor, nu aveți voie să fiți mai mult de unu și jumătate sau jumătate din an, nu aveți voie să aveți mai mult de 18 ani, în așa fel încât această agoră va exista dar nu va funcționa.

Deci despre asta discutăm, ca atunci când vom lua o hotărâre, să o luăm în cunoștință de cauză și dumneavoastră să fiți avizați în ceea ce propuneți aici, pentru că această dezbatere publică nu se referă în primul rând numai la modul de organizare, se referă și la modul în care vedem acest regulament, și dacă acest regulament trebuie să fie o cutiuță în care vine cineva, o cutiuță antifonată în care vorbește cineva și nu se aude nimic în exterior, sau este acel loc în care fiecare a venit și și-a spus punctul de vedere, și atunci, având aceste discuții, va trebui să îmbinăm punctul de vedere al autorităților legale care vor încerca să respecte cât mai mult să-și apere pielea ca să nu se întâmple vreun eveniment neplăcut acolo, cu punctul dumneavoastră de vedere și al nostru în primul rând, pentru că eu sunt consilier acum, pot să nu mai fiu în următorii, în primul rând, asta cu consiliul am considerat-o întotdeauna pasageră pentru mine, n-am făcut-o din alt punct de vedere, exact, și atunci, dumneavoastră veți stabili ce condiții trebuie să aibă această agoră.

Vreți să o faceți, spuneți-vă punctul de vedere foarte clar și liber, pentru că dacă venim și spunem că terenul din fața teatrului este al teatrului dar nu este al teatrului, trebuie să-i aduc aminte domnului Caramitru că, acest Consiliu General pe care vreți să-l dați în judecată, v-a dat locații în schimb pentru activitatea teatrului, 200 de locații pentru afișaj publicitar stradal, și atunci trebuie să avem în vedere o echitate în ceea ce privește toate acțiunile noastre și nu să căutăm...că dacă spuneți că Teatrul Național nu este de acord, că Teatrul Național e al Guvernului și Guvernul nu e de acord, bineînțeles, nici Guvernul acesta, nici Guvernul care a fost, nici Guvernul care va fi, nu va fi de acord cu agora, pentru că fiecare Guvern vrea să nu aibă scandal, să spunem în ghilimele și atunci dumneavoastră luați aceste decizii în cunoștință de cauză și vedeți cum puteți să le armonizăm, în așa fel încât hotărârea de consiliu să reprezinte punctul dumneavoastră de vedere și nu punctul politic de vedere. Vă mulțumesc.

Doamna consilier general Veronica Toma

Aș vrea, stimate coleg să nu certăm participanții la această dezbatere, și să-i lăsăm să spună punctul de vedere, și aș vrea de asemenea să vă spun că nu reprezentați totuși opinia întregului consiliu general, Consiliul General, după cum știți, mai are și alți membri, și noi împărtășim opinia domnului Caramitru. Suntem de acord, grupul PDL, vă rog să mă lăsați două minute, deci suntem de acord cu această agoră, numai că suntem de acord în altă locație. Vă mulțumesc.

Doamna consilier general Claudia Tapardel

Vreau să vă spun că motivul pentru care ne întâlnim astăzi și am creat acest regulament, nu a fost pentru că mi-am dorit, pentru că eu am introdus acest proiect pe ordinea de zi, fără regulament. Colegii de la PDL, și ar trebui să fie corecți, mi-au pus pumnul în gură și mi-au spus că nu aprobă acest proiect pentru că nu are regulament, așa au spus colegii de la PDL, dar n-aș vrea să degenerăm această discuție, dar dumneavoastră ați intervenit, stimată doamnă, dumneavoastră m-ați obligat să am un regulament.

Domnul Nicolae Rădulescu Dobrogea

Reprezintă Organizația Neguvernamentală Eco-Civica, care în principal se ocupă de probleme de protecția mediului, dar nu numai. Sunt tot membru al Asociației Revoluționarilor fără Privilegii împreună cu domnul Radu Filipescu care este președintele acestei asociații. Nu am fost ofițer de securitate ca domnul Giugula, și aș vrea să-l întreb pe domnul Caramitru, dacă n-ar fi fost director al Teatrului Național, dacă s-ar fi opus acestui proiect. Câteva considerații, uitându-mă peste acest regulament, izolația fonică de la Hotelul Intercontinental, este asigurată perfect, nu-i deranjează cu nimic pe cei din hotel, am făcut treaba asta cu niște măsurători, eram inspector în Primăria Capitalei la Direcția de Protecția Mediului și deci, acest argument al domnului Caramitru, nu stă în picioare. La punctul 4, mi se pare ridicol sau ridicul limitarea numărului de persoane, 100 de persoane, când acolo intră în fiecare seară cel puțin 200, la Arhitectură, sau 150 dincolo, când acolo 300, nici nu se simte.

Ce facem dacă se depășește numărul de persoane, vine cineva și ne numără, îi băgăm în dubă, e caraghios, să ne numere, vine să ne numere, da. Să vină Roberta să ne numere, da, să ne numere. Ce bazaconie, domnule, să ceri aprobarea, păi mie dacă-mi vine ideea pe loc că jandarmul ăla l-a bătut pe colegul meu, trebuie să mă duc să obțin aprobarea de la primărie înainte, domnule, nu vă dați seama de ridicol, ați fost vreodată, cei care ați făcut acest regulament, ați fost vreodată în Piața Universității, să luați pulsul de acolo, să simțiți ce se întâmplă? Este exact ca cei care comentează ce a fost la revoluție, fără să fi fost la revoluție. Nu mai fabricați regulamente stând în birou, duceți-vă pe teren să vedeți despre ce este vorba. Va fi conform regulamentului, în fiecare seară va fi prezent un membru al Primăriei Municipiului București. Să fim serioși domnule, cine vine de la primărie acolo să ne numere, poate vorbiți cu Roberta să-și trimită un adjunct.

Poate vorbi o singură persoană 30 min., mori, să-ți vină să mori, cum să vorbească domnule, când acolo, în Piața Universității, care este un loc viu, vorbește unul după altul, își spune punctul de vedere, inventează unul o lozincă și celălalt o preia, o transmite și o difuzează, cum să stau eu să mă duc la primărie că-mi vine lozincă pe loc, când văd că jandarmii păzesc florăria sau să mă duc să cer aprobare că ieri s-a ridicat chioșcul cu fornetti. Las-o...de treabă.

În acest regulament nici nu există pomenit lozincile scandate, păi ce facem, înseamnă că nu pot să glăsuiesc pentru că nu e în regulament treaba asta? Nu cerem iluminat, nu avem nevoie de iluminare specială pentru locul acela, nu avem nevoie de bănci, nu avem nevoie de WC-uri ecologice. Fiecare știe foarte bine că există o toaletă publică în pasaj și poate să se ducă dacă e presat, până acolo, mai ales că acolo noi nu stăm mai mult de două ore, cel puțin vorbesc de treaba de la Arhitectură și curățenia ne privește pe noi, toți din Piața Universității, așa cum astă iarnă am spart cât am putut gheața, am luat zăpada și nu ne-a mulțumit nici o primărie, din contră, jandarmii se uitau la noi cum noi făceam treaba. Vroiam să vă reamintesc că Grecia Antică a fost mai alaltăieri, nu a fost...De ce tribună politică acolo, fraților, pe noi nu ne interesează politică, domnule, pentru noi, PDL și USL, aceeași mizerie, clar.

Doamna Gabi Florea – Șef Serviciu - Serviciul Transparență Decizională

O să vă rog frumos să nu facem politică în cadrul acestei dezbateri.

Domnul Nicolae Rădulescu Dobrogea

Dacă are legătură mizeria cu ce am spus eu, este cu totul întâmplător, vă mulțumesc.

Domnul Mihalcea Florin Ascore

Vă rog frumos întregului auditoriu, întâi să-i adresez o întrebare domnului Toma, cum vă mai simțiți? Ultima oară când ne-am văzut vă lăcrimau ochii că erați răcit și nu puteați să dați o aprobare pentru un protest individual. Nu vreau să intrăm în dialog, chiar nu facem dialog aici.

Domnul Secretar general Tudor Toma

Am fost și internat, domnul meu.

Domnul Mihalcea Florin Ascore

Să vă dea Dumnezeu multă sănătate, după cum vedeți, eu dau dovadă de empatie și v-aș sugera și dumneavoastră să citiți cartea lui Dalio Gole - Mari inteligenți emoționali. De asemenea, vreau să fiu în asentimentul antevorbitorului meu, în Grecia Antică, nu era democrație, sclavii și femeile nu aveau drept de vot.

Rugămintea mea, dacă îmi permiteți, este să vă întreb, așa cum domnul maestru a spus că-i aparține bucățica aceea, dumnealor le aparține primăria, dar România, cui aparține, domnilor? Țara asta, cui mai aparține, de fapt și de drept, chiar nu înțelegeți că ni s-a luat țara de sub poponet? În ultimă instanță, apropo de ce se întâmplă în Piața Universității, acolo sunt oameni, stimate auditoriu, a căror voce timp de 22 de ani nu a contat, al cărui vot nu a contat. Oamenii aceea vin acolo fiindcă este ultima lor posibilitate să-și exprime ceea ce doresc să exprime. Chiar nu aveți pic de decență, empatie, înțeleg că nu aveți, fiindcă aveți retard emoțional, dar pic de decență nu aveți să înțelegeți că nu puteți să luați chiar totul în țara asta. Chiar credeți dumneavoastră într-o țară care suferă de lipsa rigorii, că dumneavoastră puteți fi mai catolici decât Papa? să faceți rigoarea rigoriilor în București?

Vorbeați despre fonduri, ca să putem compensa cheltuielile de acolo. Dar dacă ați renunța dumneavoastră la niște tufe de panseluțe sau de trandafiri în plină iarnă, și cu banii economisiți ați putea face curat după noi, ce ziceți dumneavoastră? Noi ne plătim taxele și impozitele în țara asta. Dumneavoastră vă plătiți datoria față de noi?

Tot legat de Piața Universității și de agora, ca să putem să destindem puțin atmosfera, aș sugera câteva locații: una ar fi la Glina, langa groapa de gunoi, fiindcă dumneavoastră ne considerați pe noi niște reziduri ale societății umane; o alta ar fi, cum spunea un coleg de-al meu, Străulești II, fiindcă acolo am avea un auditoriu foarte tăcut și nu ți-ar deranja vorbitorii atunci când iau cuvântul, și o a treia, stimate domn, ar fi la canal, că am înțeles că unii dintre conducătorii acestei țări, vor să refacă canalul Dunăre – București, și atunci cu siguranță, am fi putut fi cu toții câștigători ai revoluției socialiste în România.

Haideți să ne trezim la realitate, țara asta este în anul 2012, în Uniunea Europeană, nicăieri în Uniunea Europeană nu există regulamente, ca cineva să-și exprime punctul de vedere. Este chiar curios cum putem pune căruța înaintea calului, adică noi n-am hotărât dacă vrem agora, dar hai să facem un regulament, nu vreți dumneavoastră să hotărâm dacă facem agoră, după care putem să facem și regulament? Imediat închei, eu vă mulțumesc totuși pentru invitația dumneavoastră, dar v-aș ruga din suflet și dumneavoastră și tuturor celor care ne ascultă acum, să nu fim mai catolici decât Papa.

Oamenii aceștia au nevoie să se exprime, populația a ajuns să suporte anumite dificultăți, lăsați oamenii să se exprime. Inclusiv dumneavoastră vă ajutați, faptul că se creează un debușeu, presiunea nu crește foarte mult. Încercați să fiți mult mai înțelepți decât vi se pare dumneavoastră că sunteți. Vă mulțumesc frumos.

Doamna consilier general Claudia Țapardel

Domnule Mihalcea, sincer și eu vă mulțumesc pentru intervenția pe care ați avut-o, vreau să vă repet lucrul acesta, inițial proiectul a fost propus fără regulament și așa am considerat și eu că este firesc, să avem un proiect de hotărâre și ulterior un regulament. Nu este vorba de o prostie, tocmai de aceea ne-am întâlnit, pentru ca dumneavoastră să spuneți dacă este oportun sau nu. Mulțumim, atunci o să vă ascultăm pe dumneavoastră, dar să știți că eu am chiar un mare respect față de dumneavoastră și chiar nu vreau să vă ironizez, dar pot să accept și ironiile dacă sunt necesare. Mulțumesc.

Domnul Sergiu Gabureac

Vreau să încep cu un protest împotriva jandarmilor, care ne-au tratat ca pe niște colete în săptămâna care a trecut și cele anterioare. Din acest punct de vedere, Jandarmeria are foarte mult de învățat față de polițiștii de la Londra. Apropo, am fost și eu la Londra, am văzut și eu Hy parc, în schimb am văzut și protestele interminabile din fața Parlamentului Britanic, nu știu dacă dumneavoastră le-ați văzut sau nu, eu le-am văzut. Nici la ei nu e nevoie, în tot spațiul european, conform art. 10 al Convenției Europene a Drepturilor Omului, se prevede clar dreptul de a exprima idei și opinii în public și în privat, în orice mijloc ales de o persoană, oral, în scris, prin presă, literatură, pictură, sculptură, teatru design, muzică, film, televiziune, film, ș.m.d

Aproape că mie îmi e frică să strig acum: jos Băsescu, pentru că am strigat acum o lună și a picat președintele Germaniei. E o realitate de care trebuie să ținem cont, mai ales în urma interviului de aseară, sunt convins că lui Băsescu nu-i trebuie formula „jos”, îi trebuie formula „Cămașă de forță”, pentru că prin ceea ce a debitat aseară, a reușit din nou să pună societatea românească într-o stare de isterie totală. Discuțiile, sunt convins că săptămâna aceasta vor fi ocupate numai de faptul dacă a fost, dacă a zis, dacă n-a zis, ș.m.d., și așa trece timpul nostru, în permanent, acest om ne vinde timp din timpul nostru, reușind să-și protejeze gașca din a cărui reprezentanți, ați văzut că au părăsit adineauri sala.

Este o mare deosebire între protest și exprimare liberă și dezbateri. Aici se face o mare confuzie. Dreptul de a protesta, dragii mei, este valabil oriunde în Uniunea Europeană, în orice spațiu public și repet, privat.

Deci, oriunde avem dreptul să ne exprimăm îndoiala față de o anumite hotărâre luată de o autoritate a statului. Sigur că acest lucru la noi nu prea este înțeles și s-au văzut rezultatele, spuneam și săptămâna trecută, rezultate pentru care, Jandarmeria Română, sunt convins că va plăti daune morale serioase, pentru că vreau să vă anunț că în rândul nostru sunt avocați de avocați care știu meserie și iată cum se duce banul public pentru niște prostii făcute de Jandarmeria Română sau de autorități de ordine publică, ca să zic așa

Pentru a obține bani europeni ar trebui să facem această concesie, așa cum s-a făcut și cu Biblioteca Națională, care și ea devine.... cultural, lucru care aduce atingere zic eu prestigiului acestor două mari instituții. În privința agoriei Greciei Antice vreau să vă informez cu respect că alegerile se făceau în agora, cine a fost la Atena știe că are o suprafață foarte mare, mult mai mare decât Piața Universității, se făceau la Biblioteca publică alegerile. Nu se făceau în toată piața de acolo. Deci, ca să punem niște lucruri la punct, din acest punct de vedere ,deci în materie de protest nu trebuie să organizăm nici un țarc ,nici un perimetru nicăieri și niciunde. Protestul este liber oriunde în Uniunea Europeană,am merge într-o țară africană, sud-americană,sau știu eu est-asiatică deși acolo se pare că democrația este mai acasă decât în România poate că acolo ar trebui anumite. În schimb asemenea spații în aer liber de exprimare și de comunicare sunt necesare din punctul meu de vedere. Eu aș considera că în fiecare sector ar trebui să existe asemenea zone în care cetățenii să se adune și să-și exprime punctul de vedere, dar acest lucru nu înseamnă neapărat protest, ține de cu totul și cu totul altceva, ține exact de dezbateri.

Din start vreau să vă anunț că nu sunt de acord cu felul în care sună hotărârea. Hotărârea pe care ați dat-o dumneavoastră spune: „privind conferirea statutului de dezbateri publică,, nu este corect pentru că conferirea statutului de dezbateri publică a fost cucerit în momentul în care am intrat în Uniunea Europeană și este întreaga suprafață a României. Din punctul meu de vedere acest titlu ar trebui să sune: „hotărâre privind crearea spațiilor în aer liber pentru exprimare și comunicare publică” care să aibă un caracter civic cultural pentru că în aceste spații se urmărește și crearea unei culturi a dialogului, pentru că noi nu avem această cultură a dialogului, nu reușim să ne ascultăm unii pe alții și mai ales să ținem cont de lucrul acesta.

Dacă Băsescu și ai lui ar fi ținut cont de cele exprimate în Piața Universității și nu ar fi umblat cu tot felul de aiureli, la ora actuală România era deja pe un drum...avea un punct câștigat la capitolul democrație. Din sursele pe care le avem cu toții cunoaștem că Uniunea Europeană deși ne laudă și ne spune că ne sprijină în diversele noastre acțiuni,cunoaștem printre cuvinte, printre rânduri citim foarte clar atenționarea autorităților cu privire la modul în care se desfășoară demersul democratic în România.

Revin la hotărâre și vreau să vă spun că primele două articole trebuie să cadă, nu-și găsesc rostul și ar trebui înlocuit cu articolul „pentru exprimarea liberă a solicitatorilor în conformitate cu art.10 din Convenția Europeană a Drepturilor Omului și art. 30 din Constituția României ,Consiliul General al Municipiului București, Primăria Municipiului București amenajează în Piața Universității spații civic-culturale în aer liber, ceea ce este cu totul și cu totul altceva.

Faceți diferență între protest și organizarea unor asemenea spații. Trebuie să ținem cont că protestul nu este o acțiune continuă, eu sunt convins că în România într-o zi mai ales cu alegerile parlamentare, sunt convins că democrația va reveni în standardele ei normale. De asemenea nu pot să fiu de acord cu Regulamentul de Organizare și Funcționare în totalitatea lui.

O notificare este necesară pentru că s-ar putea să fie două trei cereri în același timp sau care să ...notificarea dragii mei este prevăzută și în standardele europene.

Doamna Gabi Florea –Direcția Asistență Tehnică și Juridică

Stimate domn, am să vă rog, dacă aveți și în scris să le depuneți la noi, iar noi le vom trimite direcției care a inițiat acest proiect de hotărâre pentru analiză.

Domnul Sergiu Gabureac

O să îl las și în scris. Dragii mei, nu putem să facem niște lucruri care să încalce niște norme europene. Eu sigur...nu am venit să discutăm cu toții, vedeți aici avem o problemă mare. Deci, închei, repetând încă odată. Protestul este una, exprimarea și comunicarea publică, dezbateră publică este cu totul și cu totul altceva. În Piața Universității nu facem dezbateri, aici protestăm. Începând de la „jos Bănescu, alegeri parlamentare anticipate, și toate celelalte”

Vă mulțumesc.

Domnul Mihai Preoteasa

O salutăm pe doamna Țapardel, care tocmai ne-a părăsit. În special dănei aș fi vrut să mă adresez, dar....oricum opinia noastră în Piața Univesității este că toți politicienii sunt cam o apă și un pământ, așa că trebuie să înregistrați asta din partea noastră. Aș vrea să vorbesc puțin despre libertate, aș fi vrut să citec: art. 39 din Constituție, articolul cu care am fost urcați în dubă, în timp ce îl citeam.....a doamna Țapardel ați venit, minunat, „mitingurile, demonstrațiile, procesiunile sau orice alte întruniri sunt libere și se pot organiza și desfășura numai în mod pașnic, fără nici un fel de arme”. Mitingurile demonstrațiile, procesiunile sau orice alte întruniri sunt libere. Doamna Țapardel ne auziți?, am înțeles.

Haideți să coroborăm chestia aceasta și cu articolul constituțional, care spune respectarea Constituției a supremației sale și a legilor este obligatorie, deci Constituția ne dă dreptul prin virtutea celor care și-au vărsat sângele în Revoluție, să ne manifestăm liber în această țară și dumneavoastră politicieni din ambele tabere sau din toate taberele, partidele vă rulați pe la guvernare de 22 de ani vreți să scăpați de proteste. În mod normal că acest proiect care dintr-o dată apare, vezi doamne folosindu-se de pretextul Pro democrației, Pro democrația vroia doar să ...este impropriu spus autorizat, vrea doar ca jandarmii să ne lase în pace pe termen lung, să strigăm la lună. Știți că Bănescu ne vrea în mină noi urlam la lună plină. De ceva vreme oamenii care s-au săturat de actualul regim și de ceilalți vin și tipă la luna plină în Piața Univesității de două luni de zile. Este cel mai lung protest din România postdecembristă. Știți chestia aceasta?

De ce vreți doamna Țapardel să limitați la o sută de persoane, la o sută cinci zeci la TNB de ce vreți să ne obligați să vă informăm în scris data, ora la care să venim, de ce vreți să....cel mai abuziv din toate prevederile regulamentului acesta mi se pare așa: „nerespectarea prezentului regulament atrage îndepărtarea persoanei din spațiul de dezbateră publică”. Adică libertatea mea la întrunire este încălcată de prevederile regulamentului punctul unsprezece din regulamentul unei hotărâri de Consiliu General. Minunat, deci ne îndepărtați pentru că nu respectăm regulamentul. Oare cum ați ajuns la concluzia , să ne puneți limita orară, ora nouă în condițiile în care Legea nr. 60 privind organizarea întrunirilor publice, prevede douăzeci și doi, douăzeci și trei și Legea nr. 61

privind ordinea publică spune ora douăzeci și doi, dumneavoastră și colegii din Consiliu din câte am văzut eu acesta este înaintat de colegii din PSD în principal și cu susținerea unui consilier PD. Dumneavoastră v-ați gândit să ne mai puneți un pic pumnul în gură, deci haideți să fim serioși. Politicienilor nu le place indiferent de tabără nu le place ce spunem noi în Piața Universității, eu așa cred pentru că în primul rând nu am văzut printre noi pe nimeni. Să știți că îl așteptăm pe președintele Băsescu să facă o baie de mulțime. Din prima zi solicităm: unde este raportul președintelui în fața națiunii? Știți că el odată la trei luni, trebuie să țină raportul președintelui în fața alegătorilor. Așa ne-a promis, îl așteptăm în Piața Universității avem și whisky cu gheață să știți, îl așteptăm să facă o baie de mulțime printre noi, însă dânsul timp de două săptămâni nu a apărut public deloc după care au început șicanele. Jandarmeria care este, repet brațul opresiv al actualului regim, aplică în mod abuziv prevederile art.1 din Legea nr.60 uitând prevederile art. 3 din Legea nr.60 care spune că nu necesită declarare orice manifestație în exteriorul sau în incinta instituțiilor de interes public. Acest art. 3, haideți să vă explic ca să înțelegem cu totul, a fost adoptat în 2004 la presiunile Uniunii Europene. Pentru a se închide capitolul de negocieri, justiție și afaceri interne, minunatul nostru, Parlament al României care nu ne reprezintă pe noi cei din Piața Universității. Actuala clasă politică, repet, nu ne reprezintă,.... a fost forțat să adopte în legislația românească o lege care a modificat Legea nr. 60 legea întrunirilor publice, lăsând posibilitatea cetățenilor de a protesta liber fără declarare, atenție nu ne trebuie autorizație de protest în țară, trebuie să...toți oamenii care ne ascultă și poate care ne văd prin camerele acestea de aici dacă funcționează sau nu, trebuie să înțeleagă că nu îți trebuie autorizație să protestezi în țara românească.

Într-o democrație orice cetățean este liber să își exprime punctul de vedere oriunde și în special în fața instituțiilor publice care comit abuzuri. Deci Legea nr. 60 a fost modificată, doar că domnii de la jandarmerie, nu le văd reprezentanții pe aici, dar ne cunoaștem, pentru că ne-au urcat în dubă de atâtea ori, încât suntem parte din familie, mai avem un pic și să ieșim în oraș.

Uită în mod convenabil acest art. 3 din Legea nr. 60, uită că nu avem nevoie de declarare la primărie și atenție la primărie ar trebui cel mult să vă notificăm dacă blocăm căile de acces, dacă cumva punem în pericol lucrări edilitare sau dacă cumva există un alt protest sau o altă manifestație în aceeași zonă.

Deci dumneavoastră aici la primărie sunteți doar unealta prin care clasa politică s-a gândit, domnule hai să punem pumnul în gură celor de la Piața Universității. Uite așa apar tot felul de hotărâri , de regulamente nu știm cine, ferească sfântul pur și simplu s-au materializat. Doamna Țapardel nu cunoaște, dânsa a propus doar hotărârea, regulamentul probabil l-a propus domnul Secretar General.

Cine a propus domnule Secretar General regulamentul? V-am prins, am observat dumneavoastră vorbiți este minunat, nu se permite dialogul, exact ca în situația politică actuală. Politicienii vorbesc, iar când cetățenii vor să vorbească și ei o tulim fiecare, suntem ocupați.

Cine a propus regulamentul acesta?

Domnul Secretar General Tudor Toma

Regulamentul este propus de doamna consilier și am rugat-o să îl noteze în vederea faptului.....

Domnul Mihai Preoteasa

Păi doamna Țapardel, nu recunoaște.

Doamna consilier Țapardel Ana Claudia

.....comisia, Direcția de Politici Publice este un regulament la care am avut inițial un alt draft, lăsați-mă să vorbesc, vă rog. Am avut un alt draft inițial care era foarte relaxat care ținea cont... am avut o inițiativă, era mult mai relaxată și ținea cont de ceea ce spuneți dumneavoastră aici. M-am consultat cu aparatul tehnic al primăriei....

Domnul Mihai Preoteasa

Cu domnul Primar General Oprescu v-ați consultat?

Doamna consilier Țapardel Ana Claudia

Și cu domnul Primar și am ajuns la această formulă. Atât pot să vă spun pentru că așa consider că este legal. Încă ceva .

Domnul Mihai Preoteasa

Numele meu este Mihai Prioteasa, un vierme și un ciumpalac, colegii doamnei de aici ne-au făcut viermi, ciumpalaci.....

Doamna consilier Țapardel Ana Claudia

Sincer eu m-am consultat cu câțiva reprezentanți ai O.N.G.-urilor și știam că acest regulament îl considerați strict. Mă ascultați un pic?

Domnul Mihai Preoteasa

Pe Președintele Băsescu nu l-ați

Doamna consilier Țapardel Ana Claudia

Eu m-am consultat câțiva și mi-au spus că acest regulament pe care l-am propus este strict și tocmai de aceea mă bucur că dumneavoastră ați venit aici și-l contestați, eu nu am o problemă sunt de acord să-l contestați pentru că stiu că este și din punctul meu de vedere, dar trebuie să înțelegeți că eu reprezint și un cadru instituțional și am căutat să găsec o formă de echilibru. Din punctul meu de vedere este strict, așa cum v-am spus la început dacă m-ați ascultat, al Secretarului General, al Jandarmeriei, al poliției și al primarului general părea prea relaxat. ceasta este forma, vă rog să dezbateți pe ea.....

Domnul Mihai Preoteasa

Dar cum ați ajuns dumneavoastră la concluzia că trebuie un regulament ca acesta? Am o mare.....

Doamna consilier Țapardel Ana Claudia

Vă spun imediat cum am ajuns la concluzia. A venit inițial.....a fost inițiativa Pro Democrația, primarul general a introdus pe ordinea de zi proiectul. A fost respins, argumentul principal și vă rog să căutați în procesul verbal al ședinței din ianuarie, al PDL-ului a fost că nu are regulament și că încalcă Legea nr.60. Ulterior , a urmat o altă ședință, eu am reintrodus proiectul pe ordinea de zi fără regulament, același argument a fost al colegilor de la PDL că nu vor să îl aprobe că nu are regulament. Am creat acest draft de regulament, dar tocmai pentru că mă gândeam că o să aveți o reacție l-am pus în dezbatere publică, ca să ne întâlnim azi....

Domnul Mihai Preoteasa

Aveați opțiunea să nu îl puneți,adică ne faceți o mare favoare că o puneți în dezbatere publică ?

Doamna consilier Țapardel Ana Claudia

Nu, ca să ne ajutați..

Domnul Mihai Preoteasa

Să nu uităm că vă obligă legea să-l puneți în dezbatere publică.

Doamna consilier Țapardel Ana Claudia

Să ne ajutați să ajungem la un consens.Eu susțin ideea de agora în Piața Universității, și vreau ca dumneavoastră să mă ajutați și dezbaterea de astăzi are ca scop să ne ajute.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Vreau ca să ne înțeleagă toată lumea, repet ce am mai spus, motivul pentru care suntem toți aici, în opinia mea consider că reglementările la nivel local trebuie să se facă cu consultarea cetățenilor. Dacă opinia mea nu vă este suficientă avem legea care spune că administrația publică locală trebuie să consulte cetățenii, acesta este motivul pentru care suntem aici.

Domnul Mihai Preoteasa

Dar Constituția cine o consultă?

Domnul Secretar General Tudor Toma

Eu aplic legea, există o ierarhie a actelor ... exact, sunt de acord cu dumneavoastră

Domnul Mihai Prioteasa

Art.1 punctul 5 „În România respectarea Constituției, a supremației sale și a legilor este obligatorie”. Actul fundamental ne dă voie să protestăm liber și dumneavoastră vreți să reglementați printr-o hotărâre de Consiliu General .

Domnul Secretar General Tudor Toma

Nu aveți cum s-o faceți altfel, de ce nu manifestați liber atunci?

Domnul Mihai Preoteasa

Manifestăm liber, în caz că nu ați văzut...Dumneavoastră creați Jandarmeriei pretextul perfect de a ne băga în dubă cu această hotărâre abuzivă.

Doamna consilier Țapardel Ana Claudia

Considerați că nu este oportună hotărârea sau nu este oportun regulamentul?

Domnul Mihai Preoteasa

Nu este oportună reglementarea suplimentară a zonei Pieței Universității. Am avut o mică ședință ieri, grupul de la Arhitectură, am votat 90% s-au exprimat pentru nereglementarea Pieței Universității. Dacă vreți aduceți niște toalete acolo sau faceți o zonă pietonală, de exemplu, pentru că masinile care trec pe la Arhitectură sunt trei mașini care trec odată la cinci ore, dar nu ne puneți dumneavoastră pumnul în gură, nu ne spuneți, uitați că la ora nouă trebuie să spargem gașca, nu ne spuneți că trebuie să ne înregistrăm la dumneavoastră, nu ne spuneți că ne puteți da afară oricând, nu ne supravegheați cu camere video. Este minunat, dar ne-am întors la stalinism, eu propun să fim supravegheați cu camere video la fiecare pas pe care îl facem, deci asta ar fi minunat.

Doamna consilier Țapardel Ana Claudia

Considerați că nu este necesar acest proiect de hotărâre?

Domnul Mihai Preoteasa

În mod evident și consider că cei responsabili pentru această hotărâre abuzivă, această propunere.

Această propunere, trebuie să vă asumați răspunderea politică, dumneavoastră doamna Țapardel, primarul dumneavoastră general Sorin Oprescu să își asume răspunderea politică, la fel cum președintele Băsescu trebuie să își asume răspunderea politică pentru dezastrul din țara aceasta. Domnule, dar refuzați să demisionați? Noi strigăm”demisia voastră, fericirea noastră”, dar mai demisionați domnule, instituția demisiei este normală într-o țară

democratică domnule, dați-vă demisia dacă nu sunteți în stare să administrați țara aceasta, dacă nu sunteți în stare să reglementați o țară, să faceți un regulament ca lumea dacă nu sunteți în stare să ascultați cetățenii, dacă nu sunteți în stare să veniți în mijlocul cetățenilor să discutați cu ei înainte să veniți cu propuneri de genul acesta. Asumați-vă răspunderea.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Nu înțeleg, propunerea dumneavoastră este ca acest regulament să existe sau să nu existe, această hotărâre să existe că noi de aceea ne-am întâlnit aici.

Domnul Mihai Preoteasa

Să nu existe.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Rugămintea, pentru că reprezentați un număr de cetățeni presupun, altfel nu erați aici, mă bucur că sunteți de acord. Aveți semnături, faceți ...sau ne-ați spus aici, stăm de două ore și ceva și am auzit tot felul de lucruri....

Domnul Mihai Preoteasa

Noi stăm de două luni și ceva domnule secretar.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Sunt de acord cu dumneavoastră, dar acest proiect de hotărâre... aceasta este rugămintea dacă aveți propuneri....

Domnul Ion Ciocină

Un moment, dacă sunteți amabil. Nu încercați să induceți în eroare sala printr-o necunoaștere juridică a colegului Mihai Preoteasa, în sensul în care ați spus dumneavoastră, că dacă vine cu o sumă de semnături atunci puteți să luați în considerare pe cale de consecință să plecați acasă cu această hotărâre. Ba da așa ați spus. Numai că vă întrebăm: ați avut o sumă de semnături în baza căreia să faceți această hotărâre. Este jenant și ar trebui ca cei care au participat la acest proiect de hotărâre să își prezinte scuze public față de cetățenii Bucureștiului datorită faptului că în Piața Universității nu puteți să faceți nimic pentru că acolo este locul „sfânt” pot să spun, îmi cer scuze pentru cuvântul mare, al acestui popor și în special al acestor bucureșteni.

Nu uitați dumneavoastră ați și votat o hotărâre prin care ați declarat ziua de 22 Decembrie ziua libertății, tocmai datorită momentului din Piața Universității. Ca atare eu zic să plecați frumos acum cu acest proiect acasă și chiar să vă dați demisia conform rugăminții lui Mihai care este o rugămintă generală. Vă mulțumesc.

Domnul Mihai Preoteasa

Deci ultima chestie și închei. Am o contrapropunere domnule. Propun să vă reglementați și auto reglementați în Consiliul General, să faceți dumneavoastră un regulament de genul acesta frumos, maxim „x” minute fiecare, să vă auto supravegheați și să vă auto cenzurați. Să vă citesc și art. 30 din Constituție este preferatul meu.

„Libertatea de exprimare a gândurilor, a opiniilor sau a credințelor și libertatea creațiilor de orice fel prin viu grai, prin imagini prin sunete prin orice alte mijloace de comunicare în public, sunt inviolabile. Punctul doi cenzura de orice fel este interzisă”.

Cum adică trebuie să aprob mesaje la dumneavoastră? Minunat.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Acum vă întreb ca să înțeleg. Întrebarea dumneavoastră este pentru instituția municipalității sau pentru Pro Democrația?

Domnul Mihai Preoteasa

Instituția municipalității susține această propunere de hotărâre de Consiliu...

Domnul Secretar General Tudor Toma

Dumneavoastră aveți o opinie.

Domnul Mihai Preoteasa

Corect.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Dumneavoastră aveți o opinie, Pro Democrația a făcut o propunere, înțelegeți....

Domnul Mihai Preoteasa

.....și a fost respinsă. Propunerea Pro Democrația a fost respinsă.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Propunerea Pro Democrația a fost respinsă.

Domnul Mihai Preoteasa

...de dumneavoastră.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Nu de mine, că eu....

Domnul Mihai Preoteasa

...de Consiliu...

Domnul Secretar General Tudor Toma

Asta vă rog să înțelegeți, a fost o propunere, care s-a discutat, acum este o altă propunere supusă dezbaterii publice. Dumneavoastră, unii din sală sunt de acord cred că este cazul, dumneavoastră nu sunteți de acord.....

Domnul Mihai Preoteasa

Ridicați mâna vă rog frumos cine este de acord? Vreau să văd. Domnul secretar general, să ne arate cine este de acord cu această hotărâre? Vreau să văd și eu o mână sus. Domnul secretar uitați că se pare că nu este nicio mână sus.

Domnul Secretar General Tudor Toma

De aceea suntem aici, să spunem toți opinia. Este foarte bine. Vă mulțumesc pentru că am încheiat dezbaterea publică și mergem acasă toți.

Domnul Mihai Preoteasa

Și demisia când v-o dați?

Domnul Secretar General Tudor Toma

Eu! De ce?

Domnul Mihai Preoteasa

Pentru că ați susținut această hotărâre abuzivă.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Eu nu am dreptul domnule să votez aceste hotărâri.

Domnul Mihai Preoteasa

Am înțeles domnule secretar general, dar văd că le susțineți.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Nu le susțin eu, dar conform legii trebuie să vă ascult pe dumneavoastră și să îi ascult pe ceilalți.

Pot să îmi dau demisia, dacă vreți nu am nicio problemă.

Domnul Mihai Preoteasa

Mai și plătiți domnule pentru abuzuri în țara aceasta, că nu este sat fără câini.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Nu am nicio treabă.

Domnul Mihai Preoteasa

.. de aceea ieșim în fiecare zi să demonstrăm că nu este sat fără câini.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Dacă vreți toată administrația își dă demisia, dar ce rezolvați? Nu se rezolvă nimic.

Domnul Mihai Preoteasa

Nu, o să se facă alegeri libere cu oameni noi. Îmi cer scuze, nu mai băgați această dezinformare și manipulare.

Doamna Gabi Florea –Directia Asistență Tehnică și Juridică

Vă rog să păstrați liniștea.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Vă rog vedeți că nu faceți distincția între cei aleși și cei care lucrează.

Domnul Mihai Preoteasa

Cei aleși nu ne mai reprezintă.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Sunt două lucruri distincte.

Domnul Mihai Preoteasa

Vreau să vă spun că poporul român alege să nu voteze, poporul român nu se duce la vot pentru că nu are cu cine vota.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Dumneavoastră știți că sunt oameni în primărie care lucrează pe patru milioane cu doi copii acasă și vin zilnic la muncă, stau de dimineață până seara. Știți chestiile acestea? Nu le știți și să mai știți că și nouă ne-au scăzut salariile. Înțelegeți?

Domnul Mihai Preoteasa

Haideți să protestăm împreună, vă propun să protestăm împreună.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Și polițiștilor le-au scăzut salariile și jandarmilor, au protestat, nu știu dacă i-ați văzut, dacă i-ați văzut, au protestat.

Domnul Mihai Prioteasa

Până una alta ne bagă în dubă.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Știți ce vreau să vă rog, ca să ajungem la o concluzie pentru că altfel... aprobarea cui domnule? În ce sală? La mine în birou se aplică Legea nr. 60, este o Comisie care analizează solicitările.

Doamna Gabi Florea –Directia Asistență Tehnică și Juridică

Să știți, că dacă discutați din sală nu se va consemna în procesul verbal pentru că nu se înregistrează pe bandă.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Referitor la ce?

Domnul Mihai Prioteasa

Să rămână pe bandă, la dumneavoastră în birou se legiferează cenzura, nenumărate solicitări, declarații ale manifestațiilor publice au fost interzise la dumneavoastră în birou, de către dumneavoastră. Colegii de la jandarmerie, colegii de la poliție o să vină să vorbească dacă manifestațiile au fost interzise.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Asta am venit să discutăm azi aici? Vă rugăm dacă vă lasă colegii dumneavoastră.

Domnul Răducanu Radu Octavian

Bună ziua domnilor, mulțumesc ante vorbitorilor mei, în calitate de persoană cu handicap grad doi, lucrând unsprezece ani și nouă luni în București, la mine la Buzău jandarmeria română și-a făcut „datoria” cu două dube. A împrăștiat manifestații să se exprime în spații publice doar cu manifest, nici măcar să behăie, ca să nu mai zicem cum făceau domnii profesori că s-au întâlnit la Guvern. Nu jos Guvernul, nu jos Băsescu, măcar behăiți, deci nici măcar acest lucru.....

Am venit la dumneavoastră, aici, să vă cer autorizație, deci vin din județul mizerabil, din județul Buzău, nu oamenii mizerabili, ci cei care conduc județul și dumneavoastră nu mi-ați aprobat. Am spus: n-am nevoie de participarea jandarmeriei, n-am nevoie de spital, n-am nevoie absolut, vreau să protestez douăzeci și patru din douăzeci și patru, pe mine nimeni nu mă schimbă, protestez și eu dau ultimul stingerea pe la unsprezece și jumătate, pe urmă merg cu ultima ... de transport, ori o iau pe jos, fac o oră și jumătate până acasă, să nu mi se îngrădească dreptul că Dumnezeu și Hristos a lăsat omul pe pământ să-și aleagă, să se exprime liber, să se întoarcă să se corecteze, nu să vină altcineva să mă îngrădească pentru anumite reguli.

Dacă tot vreți să ne din Piața Universității eu propun așa, în fața Guvernului sau la C.C.A. unde s-a vărsat sângele conaționalilor noștri, măcar acolo, nici măcar să depunem lumânări seara, pașnic ne ia pe sus și ne amendează. Dacă în fața unei instituții publice, eu ca persoană cu handicap sunt de acord să mă percheziționeze, să mă legitimizeze, am buletin la mine, acolo să-mi facă procesul, nu să mă ia cu duba cu forța să mă țină ore din timpul meu liber ca să nu mai pot să vin la protest.

Am dezăpezit cetățeni ai Bucureștiului, așa cum sunt eu o persoană cu handicap, după aceea am venit ud de la brâu și până la..., cu trei perechi de pantaloni și am protestat. Nu m-am văitat, dar măcar să mi se dea libertatea să mă exprim Dumnezeu, cât vreau eu, nu la anumite ore, mai ales dacă vine

timpul de seară să zicem după ora douăzeci și trei nu protestez cu vocea ca să deranjăm pe ceilalți, măcar prin panouri sau prin însemne să mi se dea voie să protestez că de aceea ne-a lăsat Dumnezeu liberi, nu vreau altceva dacă tot ne, măcar unde este statuia cu cartoful sau la Guvern că acolo nu mai deranjăm pe nimeni, toată lumea pleacă. Asta doresc și nu sunt de acord pentru legiferarea unui țarc îngrădit din cauza unui O.N.G. sau Pro –Democrația. Dumnezeu ne-a creat liberi, nu vreau să supăr pe ceilalți dar măcar să țină seama cei pe care i-am votat sau nu i-am votat , să țină seama și de mine, să mă asculte, să mă primească să vorbesc, să am un dialog dar acest lucru dispare și ne refuză.Asta doresc.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Dar nu avem un dialog, nu sunteți aici ...Mulțumesc eu!

Domnul Răducanu Radu Octavian

Acum da.

Domnul Secretar General Tudor Toma

.....Mulțumesc eu ! Ce vreau să vă întreb referitor la dezbaterea publică pentru acest proiect de hotărâre, noi de asta..... Eu v-am ascultat, v-aș ruga să mă ascultați. Nu înțeleg, scopul dezbaterii Varianta contabilă este...dacă vreți să luați cuvântul sunteți invitat sa o faceți, eu nu cred că este normal întrunindu-ne aici pentru dezbaterea publică pentru acest proiect, să ducem discursul într-o altă parte.

Domnul Alexandru Alexe

Alexandru Alexe. Nu reprezint pe nimeni decât pe mine însămi.....

Domnul Secretar General Tudor Toma

Referitor la proiectul de hotărâre pe care îl dezbaterem, spuneți-ne ce propuneri aveți concret, referitor la oportunitatea proiectului, dorința de a avea niște prevederi în regulament, noi putem să vorbim pe alte teme cât dorim.....

Domnul Alexandru Alexe

Am înțeles.Nu sunt de acord cu această hârtie în totalitatea ei, eu personal, în nici un fel de amenajări că nu vreau să văd șantier acolo și pe motivul șantierului să fim goniți din piață...și știm pentru că nu suntem proști,avem iq-ul mai ridicat decât pare , stim că asta este o variantă de rezervă, pică regulamentul, dar facem amenajare urbanistică, punem acolo panouri până facem niște negocieri, licitații, nebunii...vă dăm afară. Dar este o posibilitate și nu suntem de acord cu asta pe motivul acesta. Ce dorim noi și din câte am vorbit cu ceilalți, așa am văzut că dorim, să facem un sondaj, este ca dumneavoastră în Piața Universității, atât avem nevoie ca dumneavoastră să vă faceți treaba.Vrem în Piața Universității să faceți curat, vrem să amenajați, să reparați ce există

deja, nu să veniți cu utilaje acolo și să deranjați democrația care se manifestă acolo de atâta timp și va mai dura, anul acesta va fi plin. Vrem ca dumneavoastră să renunțați să mai acționați ca și nu știu ce instanțe, voi judecați....., când venim la dumneavoastră în birou pentru o autorizație și m-am săturat de porcăria asta cu autorizațiile, sincer acum, deci noi nu avem nevoie de autorizație sau de aprobare, nu cerem voie nimănui ca să ne exprimăm. Nu trebuie să vă cer dumneavoastră voie, sau șefilor dumneavoastră sau subaltenilor voștri. La dumneavoastră în Comisie , toată Comisia cu dumneavoastră de față tăcând mîlc lângă ei, uitându-vă sfidător la mine, mi s-a spus, eram cu George Epurescu pentru cincisprezece octombrie protest în Piața Unirii, de câte ori ne-ați spus dumneavoastră nu ai voie, eu le-am numarat, de douăzeci și două de ori ne-ați spus într-o ședință de două ore că nu avem voie.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Ați făcut protest în Piața Unirii?

Domnul Alexandru Alexe

Contează dacă l-am făcut sau nu?

Domnul Secretar General Tudor Toma

Mă acuzați că am interzis eu desfășurarea liberă și exprimarea opiniilor. Ați desfășurat protest în Piața Unirii?

Domnul Alexandru Alexe

Vă voi da imediat și exemple de interzicere.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Spuneți-mi dacă v-ați desfășurat activitatea?

Domnul Alexandru Alexe

..... să spuneți că nu avem voie de douăzeci și două de ori în două ore de negociere.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Ați desfășurat activitatea dorită în Piața Unirii? Puteți să aveți un răspuns onest și cinstit.

Domnul Alexandru Alexe

în cel mai nedemocratic mod cu putință.....,

Domnul Secretar General Tudor Toma

Ce s-a întâmplat?

Domnul Alexandru Alexe

A fost ce a mai umiltoare manifestație publică din ultimul an de zile.

Domnul Secretar General Tudor Toma

În ce sens?

Domnul Alexandru Alexe

Umilitor pentru că ne-ați înghesuit într-un țarc de sapte pe doi înconjurați de un dispozitiv supradimensionat ca de obicei și mult prea scump pentru societatea asta, de jandarmi, ne-ați umilit deoarece ați refuzat toate locațiile pe care le-am cerut și ne-ați pus pe cel mai prost, din punct de vedere al traficului, loc din acel parc. Ne-ați umilit pentru că ne-ați spus că nu avem voie să călcăm pe iarba din Centrul Civic din Parcul Unirii deși este împrejmuit, ni s-a spus în Comisie la dumneavoastră cu dumneavoastră de față tăcând mâlc și tacit, complicitatea este la fel de vinovată în ochii mei. Dumneavoastră erați acolo și faceți parte din Comisia aceea.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Am impresia că dumneavoastră faceți niște acuze .

Domnul Alexandru Alexe

Dumneavoastră erați acolo și faceți parte din Comisia aceea.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Recunosc că fac parte din Comisie conform prevederilor legii ...

Domnul Alexandru Alexe

Dumneavoastră sunteți responsabil pentru deciziile comune ale Comisiei.

Domnul Secretar General Tudor Toma

În cazul în care dumneavoastră considerați că vi s-a încălcat un drept în momentul în care ați fost în Comisie, că nu v-ați manifestat în mod liber și democratic ... activitățile dorite.....

Domnul Alexandru Alexe

Să depunem plângere...

Domnul Secretar General Tudor Toma

.... activitățile dorite și vă reamintesc că la următoarea Comisie la care v-ați prezentat ați spus că totul s-a desfășurat foarte bine, că totul a fost bine și că sunteți mulțumit. Acum văd că v-ați schimbat opinia radical.

Domnul Alexandru Alexe

Nu mi-am schimbat opinia. Nemulțumirea vis a vis de acel proiect.....

Domnul Secretar General Tudor Toma

Probabil că dacă ne mai vedem.... ați fost la mine în Comisie acum două zile și o să mai veniți probabil. Nu cred că v-a îngrădit nimeni niciodată dreptul de a vă manifesta.

Domnul Alexandru Alexe

Puneți punct aici să vă zic eu când ați îngrădit, nu sunteți curios când?

Domnul Secretar General Tudor Toma

Singurul lucru pe care eu l-am solicitat și o să –l solicit celor care vor veni la Comisie este să-și desfășoare activitatea în condițiile legii.

Doamna Gabi Florea –Direcția Asistență Tehnică și Juridică

Cu privire la acest proiect mai aveți vreo recomandare de adăugat ?

Domnul Alexandru Alexe

Societatea civilă rareori vă prinde pe dumneavoastră cu garda lăsată jos, așa că lăsați-mă să vă executăm cum trebuie.Nu faceți mișto de mine mai ales la dumneavoastră în instituție. Sunteți angajatul meu,sincer acum faceți mișto de mine, chiar aveți tupeu stați jos acolo și ascultați-mă când vorbesc.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Vi se pare că mă ascund de dumneavoastră,ca dau dovadă de impolitețe sau ...Îmi cer scuze!

Domnul Alexandru Alexe

Deviem și sunt două subiecte foarte importante , sunt îngemănate, tocmai de aceea le abordez. Acest document, această propunere de hotărâre face parte dintr-un complex întreg de abuzuri, de neînțelegeri și încălcări grave ale legilor și ale drepturilor fundamentale ale omului. Când pe zece decembrie noi am venit la dumneavoastră și ne-am ploconit pentru o autorizație pentru o manifestare pașnică, nu a fost protest, am desenat pe niște hârtii baloane , etc., manifestare artistică a fost aceea, a fost și comemorativă pentru că era de ziua drepturilor omului, la borna kilometrului zero.Câte motive mai vreți ca să înțelegeți, pentru că noi v-am făcut vouă o favoare pentru simplul fapt că am catadicsit să venim la dumneavoastră să vă anunțăm.

Dacă vă aduc art.3 din Legea nr.60, ne dă voie să ne ducem acolo fără să vă zicem nici păs. Și totuși am venit la dumneavoastră și ne-ați refuzat, și sunteți obligați prin lege să ne comunicați un motiv pe cale oficială. N-am văzut nici o hârtie, nici o apariție în public a unui oficial care să zică că nu avem voie, au

tăcut mâlc și au trimis jandarmii. Refuzul nu a fost comunicat, noi am ieșit acolo pentru că am crezut pe cale de consecință că este autorizat, mi se pare normal din punct de vedere legal, vă aduc acum douăzeci de avocați și nu vor avea douăzeci de păreri ci una unanimă că dumneavoastră ați încălcat flagrant legea atunci. Vă rog pe dumneavoastră săptămâna următoare

Domnul Secretar General Tudor Toma

Dumneavoastră considerați că eu și membrii Comisiei am încălcat legea,

Domnul Alexandru Alexe

Eu cu domnul George Epurescu și cu domnul Adrian Ciobanu , care am fost prezenți în sala respectivă vrem să vedem cu întârziere de două, trei luni de zile, vreau să văd hârtia aceea săptămâna următoare. Vă provoc la chestia aceasta, arătați-mi refuzul pentru că atunci nu aveam autorizație și am fost la dumneavoastră, aveam totul și am și înregistrarea audio, dar vă las totuși fără să vă dau înregistrarea audio ședinței publice, vă las pe dumneavoastră săvă provoc, dați-ne o dovadă înregistrată atunci, nu fabricată acum, o înregistrare a negației de atunci. Domnul Sorin Oprescu, avem informații din primărie neoficiale că nici nu a auzit de discuția aceasta.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Eu nu am înțeles ce legătură are ce spuneți dumneavoastră cu proiectul de astăzi.

Domnul Alexandru Alexe

Este vorba de atitudinea dumneavoastră, proiectul acesta nu este o scăpare, nu este,de ce încercați să creați impresia că este doar o scăpare? Ne cerem scuze, e prima dată când noi vorbim cu voi.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Eu nu-mi cer scuze pentru nimic, am făcut dezbatere publică conform legii să vă spuneți punctul de vedere.

Domnul Alexandru Alexe

Ați prezentat cisisprezece mii de scuze penibile ca niște copii de grădiniță prinși fără tema făcută.

Doamna consilier Țapardel Ana Claudia

Cu ce am gresit ca să-mi spuneți că trebuie să-mi cer scuze, să aflu informațiile pe care mi le-ați dat, pentru că legea prevede dreptul la dezbatere și la ședință publică ,am creat cadrul astăzi

Domnul Alexandru Alexe

Nu mi-ați dat dumneavoastră, nu mi-ați oferit sau creat dumneavoastră nimic .

Doamna consilier Țapardel Ana Claudia

Am spus că legea vă crează acest cadru, dar tocmai asta vă spun... v-am ascultat...

Domnul Alexandru Alexe

E foarte important să vă aduceți aminte ce am spus la început, eu și foarte mulți oameni din Piață nu suntem de acord cu hărtia în totalitate. Nu vrem să vă dăm cumva ocazia pentru a mai abuza în continuare de noi. Țineți-vă jandarmii departe de noi.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Atunci nu ne dați ocazia, vă rugăm . Nu sunt jandarmii noștrii, sunt jandarmii țării.

Domnul Alexandru Alexe

Dar sunteți în legătură cu ei.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Normal că suntem instituții ale statului care colaborăm, este normal în orice stat de drept, nicăieri nu se întâmplă altfel.

Domnul Alexandru Alexe

Sunteți complici ai lor pentru tot ce s-a întâmplat în ultimile luni de zile.

Doamna consilier Țapardel Ana Claudia

Știți ce reacție am avut de când am aflat că un coleg de-al nostru împreună cu alți colegi au fost agresați de jandarmi în această instituție a Consiliului General?

Domnul Alexandru Alexe

Ce reacție ați avut?

Doamna consilier Țapardel Ana Claudia

Vă rog să citiți procesul verbal al ședinței dino să vedeți ce atitudine am avut. Am fost foarte revoltată pentru că se încalcă prevederile Constituției.

Domnul Alexandru Alexe

Au și ei sentimente, asta încearcă să arate, au fost și ei revoltați și indignați de niște abuzuri ... corect, și atunci unde este empatia?

Doamna consilier Țapardel Ana Claudia

Asta este empatia faptul că ne-am întâlnit să discutăm.

Domnul Alexandru Alexe

Asta este empatia faptul că am luat în considerare să vă călcăm în picioare dreptul la liberă exprimare. Faptul că am luat în considerare cum că poate cineva din România va fi de acord să i se bage pumnul în gură. Să-i întrebăm, să facem o dezbatere pe tema asta, chiar nu înțelegeți că nu se vrea, punct.

Doamna consilier Țapardel Ana Claudia

Am înțeles.

Domnul Alexandru Alexe

Dezbaterea nu-și are rostul în continuare.

Doamna Gabi Florea –Direcția Asistență Tehnică și Juridică

Am înțeles punctul dumneavoastră de vedere și aș dori să mergem mai departe cu dezbaterea publică și să ne limităm la subiectul dezbaterii publice.

Doamna Anca Wolfer

Am purtat anterior o discuție cu Alex și pot să sintetizez ce a spus până acum.....

Doamna Gabi Florea –Direcția Asistență Tehnică și Juridică

Vă rog să vă prezentați.

Doamna Anca Wolfer

Anca Wolfer. Vreau să vă spun că o instituție care nu respectă Legea nr.60, din exemplul care l-a dat Alex, din exemplul lui Mircea Recea care nu a fost admis pentru a depune o cerere de manifestare publică sub numele faptului că nu reprezenta un O.N.G., o instituție care nu respectă legea nr.60 nu poate să aibă o dezbatere cu mine și cu societatea civilă. Înțelegeți despre ce este vorba? Nu se poate să ne dați lecții sau să fiți egali în fața noastră, egali cu noi, nu sunteți o instituție care ne reprezintă pentru că ne-ați arătat că ne disprețuiți, v-ați bătut joc de noi în continuu.

Vreau, fiecare om de aici care a avut o experiență cu Primăria Municipiului București să vină și să o spună, pentru că fiecare poate să fie un proces penal, fiecare poate să fie un început, un capăt de care să ne prindem pentru ca lucrurile astea să nu se mai întâmple. Suntem indivizi, suntem cetățeni, persoane fizice care au fost umilite în această instituție și vreau ca aceste persoane să demonstreze că Legea nr.60 așa cum este acum, nu este respectată și că avem toate motivele să credem că această instituție nu va promova o formă mai bună a adunărilor publice, a regulamentelor pentru adunări publice.

Ce a spus doamna Wring la început este de fapt cea mai importantă mărturie despre unde suntem noi în România, suntem foarte departe, nu există un loc în care să te exprimi în siguranță.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Doamnă, spuneți-ne un loc în care să vă exprimați... spune toată lumea....

Doamna Anca Wolfer

Am să vă spun un lucru, Consiliul General al Municipiului București care nu permite un concurs de urbanism în București, este cel care face imposibil să localizăm un loc decent în care oamenii să se adune, este un dezastru urbanistic.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Vă rog să veniți cu propuneri, spuneți unde vreți să....

Doamna Anca Wolfer

Vorbiți cu oamenii de la Arhitectură,..... eu nu sunt un specialist pe banii contribuabilului s-au format generații de arhitecți care sunt puse deoparte.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Eu nu sunt expert în urbanism, de aceea vă rog să facem propunerile...

Doamna Anca Wolfer

Sigur că nu. Dezbateră publică nu înseamnă să vin eu acum să vă pun un proiect sub nas că nu am făcut arhitectură, nu am făcut urbanism dar sunt oameni care au făcut asta.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Vă rog să vă calmați în primul rând că mi se pare

Doamna Anca Wolfer

V-ați bătut joc de colegul meu, l-ați privit de sus. Indiferent de cât de emotivă sunt eu am ceva de spus .

Domnul Secretar General Tudor Toma

Și eu sunt emotiv, credeți-mă.

Doamna Anca Wolfer

Da dar veniți peste mine, încercați să mă impresionați .

Domnul Secretar General Tudor Toma

Nu vreau să vă impresionez, eu vreau să vă rog în lumina subiectului și obiectului discuției de astăzi de aici . Avem un proiect de hotărâre și vă rog

spuneți-ne referitor la art. 1 propunem locul să fie așa, nu vrem regulament hai să scoatem din regulament asta sau vrem să fie asta. Asta vreau să vă rog, nu altceva.

Doamna Anca Wolfer

Vrem ca Piața Universității să fie așa cum este, înghesuită în mijlocul unui oraș care a fost construit în secolul nouăsprezece, se întâmplă să nu avem mult de ales, trebuie să respectăm orașul așa cum a fost el primit, nu putem să-l punem într-un pat procustian, nu se poate să facem ..

Domnul Secretar General Tudor Toma

Sunt de acord cu dumneavoastră.

Doamna Anca Wolfer

Orașul acesta poate fi un loc decent de întâlnire așa cum este, reglementări suplimentare față de Legea nr.60 sunt absurde pentru cât de restrictivă este aceasta și cât de mult a fost încălcată, este revoltător să văd că mi se mai PROPUNE ceva , mi se mai propune un drum la Primărie ca să mă întâlnesc cu oameni cu care mi s-a întâmplat să găsesc că am ceva în comun, în perioada asta. Este revoltător să mi se propună să mai accept niște adaosuri la această lege.

Vă rog foarte mult, Primăria Bucureștiului respectați Legea nr.60, faceți concursuri de urbanism, avem câțiva urbaniști formați în străinătate, chemați-i pentru că sunt mină de aur, nu au ieșit din Facultatea de Arhitectură din București dar trăiesc în București și pot fi consultați, vă rog foarte mult să vă faceți datoria, folosiți specialiștii care au ieșit pe banii contribuabililor.

Avem sociologi, istorici care sunt batjocoriți, nu sunt chemați sunt în afara concursurilor de arhitectură și de urbanism, în afara reglementărilor care se referă la ce discutăm noi astăzi, este un complex de profesioniști și specializări .

Domnul Secretar General Tudor Toma

Tocmai acesta este motivul pentru care am solicitat astăzi prezența cât mai multor persoane din zonă. Dacă dorește să mai participe cineva este binevenit.

Doamna consilier Țapardel Ana Claudia

Tot proiectul de hotărâre sau doar cu regulamentul sau la proiectul de hotărâre vreți ca anumite articole să renunțați la ele.

Doamna Anca Wolfer

Vă rog să respectați Legea nr.60, nu am nevoie de nici o reglementare pentru Piața Universității.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Deci nu doriți ca acest proiect să fie pus în dezbatere a Consiliului.

Domnul Dan Trifu- Eco Civica

Bună ziua, Dan Trifu Eco-Civica. Cei care ați ținut legătura cu O.N.G.-urile v-am adresat o rugămintă, întotdeauna trebuie să ne manifestăm pașnic, întotdeauna trebuie să avem un comportament civilizată ca să arătăm autorității locale ce înseamnă o societate așezată din punct de vedere democratic.

Eu vă rog în continuare să mergem pe aceleași principii și până la urmă am stat și m-am gândit de ce ajungem mereu în situația aceasta, pentru că din optzeci și nouă după douăzeci și doi nu știm nici acum cine a tras în noi. Am avut un președinte care ne-a spus că nu poate să facă nimic pentru că nu are cum să declare război rușilor.

Al doilea președinte ne-a spus că a fost învins de securitate și al treilea președinte l-a prins într-un moment orelist pe domnul Ponta și i-a spus că vrea să-l pună prim-ministru.

Această joacă a dus la situația în care ne aflăm în ziua de astăzi, niciodată autoritățile indiferent de ce culoare au fost nu au vrut să reglementeze aceste principii democratice, să știm și noi niște linii pe care mergem să ajungem la o societate democratică în care aceste lucruri probabil nici nu s-ar fi întâmplat.

Faptul că dumneavoastră și noi dorim să manifestăm, să atragem atenția unor anumite lucruri, este corect, este legal și constituțional. Problemele care ne frământă acum sunt următoarele: dacă regulamentul vă convine și dacă ar trebui să existe un regulament pentru a ne exprima un punct de vedere atunci normal că mă ghidează și nu mai este un punct de vedere chiar liber exprimat.

A doua problemă majoră se referă la locație, deci aceste două probleme trebuie să le discutăm noi cu autoritățile și să vedem stând la masă amiabil, discutăm unde dorim să aibă loc această agoră, ce propunem noi, atunci stabilim dacă este nevoie de regulament.

Tot ce înseamnă acest regulament se regăsește la ora actuală în legile existente, deci nu este nevoie să mai facem alte precizări, puțină decență și puțină înțelegere și din partea dumnealor și a dumneavoastră, haideți să ajungem la un rezultat comun, pentru că până la urmă vedeți bine că toată lumea așteaptă să plece.

Eu cred că acesta este scopul nostru....., am înțeles, haideți să stabilim dacă regulamentul ne convine și este unul care nu cumva încalcă legislațiadar aceste lucruri putem să le transmitem autorităților și autoritățile împreună cu noi să stabilim și un loc în care putem să ne manifestăm. Dacă dumneavoastră sunteți de acord?..... Atunci de ce ați venit? Asta am spus și eu, avem tot dreptul să protestăm liber, cu asta am început și l-am câștigat în 1989,.... dacă doriți sau nu regulamentul.

Da domnule, dar sunt păreri contradictoriipărerea mea am spus-o și o mai precizez încă odată nu cred că este cazul de un regulament, a te manifesta

liber este un drept al nostru constituțional și oricum acele prevederi să nu faci mizerie, să nu țipi, să nu aduci injurii se regăsesc în celelalte legi și nu-și au rostul în regulament. Dar în schimb și noi trebuie să avem un comportament care să nu atragă aplicarea unor sancțiuni, asta vroiam să vă spun .

A doua problemă dacă suntem de acord să acceptăm o altă locație decât cea ...poate că autoritățile accept mai mult locația de la cartof și atunci ajungem la un consens și rezolvăm problema. Eu vă mulțumesc foarte mult și vă rog să avem în continuare un comportament civilizată.

Domnul Mircea Radea

Mircea Radea este numele meu, vorbesc în nume propriu, o să încep în primul rând prin a-i aduce aminte domnului secretar în calitate de istoric că agora grecească nu era nimic altceva decât Piața Centrală din Atena unde nu existau îngrădiri, nu existau țarcuri, scenă, tribună, microfon și absolut nimic, nu exista o lege cutumiană în care acolo oricine putea să vorbească în fața cetățenilor și oricine putea să se manifeste liber. Propunerea Consiliului municipal cu privire la regulamentul de desfășurare a adunărilor în Piața Universității și numele de Agora mi se pare în primul rând scandalos. Numai prin referirea la agora grecească care nu are nimic de a face cu ceea ce se propune în această problemă.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Stimate domn, repet nu a fost propunerea municipalității a fost inițiativa unei asociații....

Domnul Mircea Radea

Vorbim de regulamentul.....

Domnul Secretar General Tudor Toma

.....referitor la denumirea zonei respective, asta vroiam să precizez, noi încercăm să clarificăm.

Domnul Mircea Radea

Vă mai aduc aminte că Asociația Pro Democrația nu reprezintă națiunea română.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Da sunt de acord cu dumneavoastră, însă reprezintă o idee, care ne-a fost supusă discuției. Eu nu spun că dumnealor sunt....

Domnul Mircea Radea

A fost propunerea unor personae, dar asta nu înseamnă nici că au un număr de semnături în spate, nu putem. De ce să aducem noi semnături contra.....pentru o propunere legislativă, care să aducă semnături pentru.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Dezbatem această propunere cu care suntem sau nu de acord.

Domnul Mircea Radea

Noi nu vrem decât respectarea legilor.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Asta vreau să aflu și eu.

Domnul Mircea Radea

În primul rând art. 16 din Constituția României alin. 2 „nimeni nu este mai presus de lege” cu atât mai puțin instituțiile statului care sunt în slujba noastră și care sunt plătiți din banii noștri. Nu cetățeanul este în slujba instituțiilor, ci instituțiile sunt în slujba cetățeanului.

Trebuie să scoatem total din mentalitatea colectivă aceea idee de autorizare. Este aberantă. Dacă eu vreau să protestez împotriva primarului și a primăriei mă duc să îi cer autorizație? Este absurd. Nu trebuie decât atât: să se aplice art. 39 din Constituția României pe care l-a citit Mihai mai devreme. Libertatea întrunirilor și art. 3 din Legea nr. 60 față de care reprezentanții Jandarmeriei nu au calitatea de a-și da cu părerea dacă trebuie să existe sau nu în lege faptul că nouă nu ne convine și ne dăm cu părerea asupra legii, că ar trebui să nu existe.

În primul rând mi se pare scandalos și mi se pare o încălcare a legii, un abuz, iar dacă există acolo și acest articol prevede” libertatea întrunirilor și a manifestărilor de protest, acțiunilor de protest în fața instituțiilor publice, trebuie respectat și nu trebuie decât cel mult o supraveghere, dar nu zeci de ridicări, legitimări, abuzuri, lipsiri de libertate.

Acestea se află în Codul Penal față de care și comandantii ce sau opus în aplicare, vor trebui să răspundă în fața legii.

Practic ar trebui să se înțeleagă aceste fapte, pentru că dacă cineva protestează, protestează pentru că în țară s-a furat tot și ultimile lucruri care au mai rămas, politicienii nu fac nimic altceva decât să se lupte care va apuca să mai dea ceea ce a mai rămas.

Se protestează împotriva unor grave situații de mediu, cu toții trăim în țara aceasta, dacă o autodistrugem unde vom mai trăi?

Cei care au ieșit în stradă, nu au ieșit să strige la lună, cum de fapt se întâmplă, ci celor care administrează, că nu sunt nimic altceva decât niște administratori pe banii noștri nu au făcut nimic altceva decât să o distrugă sistematic atât economic, cât mai ales în ceea ce privește conștiința națională în ceea ce privește practic ceea ce strămoșii noștri s-au luptat ca noi să avem astăzi. Nu fac nimic altceva decât să împartă țara, să o divizeze, să promoveze interesele companiilor străine împotriva intereselor naționale. Împotriva acestor fapte s-a protestat. De două ori în fața Ministerului economiei, împotriva vânzării ce a mai rămas din electricitate, împotriva exploatării gazului de șist, împotriva

distrugerii Roșiei Montane și a otrăvirii a un sfert din apele țării și așa mai departe.

Pentru aceste fapte instituțiile statului, Guvernul prin organul represiv al Jandarmeriei, care le aduc aminte în art. 1 din legea de înființare a Jandarmeriei este înființată pentru protecția cetățeanului, nu este forță opresivă cum declară anumiți comandanți, ci este înființată pentru protecția cetățeanului, să își facă activitatea pentru care a fost înființată și pentru care este plătită din banii noștrii, nicidecum ca organ opresiv așa cum susțin și așa cum acționează.

Nu avem nevoie nici de lege, nici de hotărâre a Consiliului municipal și nu trebuie nimic altceva decât să se respecte ceea ce scrie Constituția, care spune că este deasupra celorlalte legi, iar dacă vreuna din legi încalcă Constituția automat este neconstituțională, deci nu se aplică, și Legea nr.60 cu excepția art.3, iar această aberație de autorizație trebuie să înceteze, se poate cere numai în cazul în care este vorba de un marș în care se ocupă arterele de circulație, atât cel mult se poate susține pentru notificare, autorizare sau ceva, altfel trebuie să dispară această noțiune din mentalul colectiv și din aplicarea eronată a unei legi prost înțelese.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Pot să vă spun și eu ceva, dacă-mi permiteți, rugămintea mea este următoarea: nemulțumirile dumneavoastră sunt legate de existența Legii nr. 60 și de prevederile acestei legi.

Domnul Mircea Radea

Nu în totalitate.

Domnul Mircea Radea

Ați spus de faptul că nici măcar acea lege nu se aplică în totalitatea ei și este încălcată de cei care ar trebui să o respecte.

Domnul Secretar General Tudor Toma

În parte, nu sunteți nemulțumit de conținutul și conținutul acestei legi.

Domnul Mircea Radea

Nu mi-am dat cu părerea asupra Legii nr. 60, am spus în primul rând că nu este respectată, acesta este principalul motiv. Mai departe... este obiectul unei dezbateri legislative...

Domnul Secretar General Tudor Toma

Din ce am reținut, am înțeles că trebuie respectată numai Constituția și nu Legea nr.60...

Domnul Mircea Radea

Eu am spus că trebuie respectată în primul rând Constituția și apoi Legea nr.60 care și aceasta la punctul 3 prevede libertatea de acțiune de protest în fața instituțiilor publice

Domnul Secretar General Tudor Toma

Sunt de acord cu dumneavoastră.

Domnul Mircea Radea

..... spune numai atât să fie pașnică și fără nici un fel de arme, nu spune nici de notificare nici de nimic. Acele condiții au fost respectate în totalitate, instituțiile statului au încălcat aceste drepturi.

Domnul secretar general Tudor Toma

Când ați manifestat în fața Ministerului Economiei a intervenit cineva?

Domnul Mircea Radea

Da, au intervenit de patru ori, în fața Ministerului Mediului, în fața Guvernului.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Ați notificat instituțiile că în ziua respectivă o să fie miting de protest?

Domnul Mircea Radea

V-am spus, art. 3 din Legea nr. 60 prevede că nu este nevoie de notificare, deci nu există

Domnul Secretar General Tudor Toma

Doar în cazul acțiunilor comemorative

Domnul Mircea Radea

Ai Legea nr.60? Este vorba de toate acțiunile din interior, din incinta și din exteriorul instituțiilor publice, nu reprezintă decât cele comemorative , spune și Legea nr. 60 art.3.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Dacă ați citit legea, știți că sunt acolo

Domnul Alexandru Surcel

Declarația în prealabil la adunările publice al cărui scop îl constituie, mă rog, manifestările cultural artistice, sportive, religioase, comemorative, cele ocazionate de vizite oficiale, precum și cele, fără să se specifice cu ce subiect, care se desfășoară în exteriorul sau în incinta sediilor, ale imobilelor persoanelor juridice de interes public sau privat. În cazul în care, organizatorii dețin ...publice nesupuse declarării prealabile, dețin indicii sau date că desfășurarea lor s-ar putea solda cu acte de dezordine, ori că ar putea să ducă la manifestări violente, au obligația să solicite din timp primarilor, unităților de jandarmi competente teritoriale și poliției locale în regim de specialitate, dar, asta nu implică că trebuie..

Domnul Secretar General Tudor Toma

Citiți în continuare, sunteți avocat, vă rog citiți, suntem colegi

Domnul Alexandru Surcel

Stimate domn, tocmai pentru că sunt avocat,

Domnul Secretar General Tudor Toma

Sunt suspendat acum din activitate, pentru că sunt funcționar, dar știți la fel de bine ca și mine că legea se interpretează în integralitatea ei, nu pe articole.

Domnul Alexandru Surcel

Acest text din lege, nu se referea la violența provocată de jandarmi. Da, într-adevăr, de fiecare dată când oamenii ăștia ies în fața unui minister, există indiciu că jandarmii vor veni și vor provoca acte de violență, dar ei ar trebui să aplice această lege, nu să fim obligați să declarăm reuniunile pentru că știu că vor veni jandarmii și vor provoca acte de violență.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Domnule avocat, în cazul în care Jandarmeria va încălca drepturile constituționale, aveți pârghiile legale...

Domnul Alexandru Surcel

Și fiți convins că sunt și vor fi uzitate, dar știți ca și mine că asta durează luni și luni de zile. Procesele în justiție durează.

Pe scurt, eu vreau să vă spun următorul lucru: n-o să revin la punctele de regulament, nu vă dau voie, vorbesc pe subiect, stimate domnule Toma, obiectul...

Domnul Secretar General Tudor Toma

Organizatorii adunărilor publice, sunt obligați să înregistreze declarațiile de desfășurare a adunărilor publice la unitățile de jandarmi competente..

Domnul Alexandru Surcel

Legat de această idee, de tot acest proiect, important este să ajungem ca România să fie o țară unde să se poată vorbi liber oriunde, fără don Toma, care să facă bășcălie și să intervină peste vorbitori, fără jandarmi care să provoace ei violență la întrunirile care sunt în regulă conform art. 3. Asta este marea temă, acest proiect în Piața Universității, în acest moment nu e oportun. Cel mai bun lucru pe care-l puteți face, e să retrageți această propunere de hotărâre, cu totul, mai ales că ceea ce se întâmplă în clipa de față în Piața Universității, e mult mai important pentru democrația din România decât orice hyparc ați vrea dumneavoastră să organizați acolo. Și așa, astăzi, adineauri am primit un e-mail, se pare că șeful dumneavoastră de partid, domnul Ponta, a dat o declarație, chiar dacă proiectul dumneavoastră va fi blocat de către PDL, PNG, ș.m..d., USL, după câștigarea alegerilor, o să-l promoveze oricum, rămâne de văzut chestiunea aceasta, dar în acest moment, acest proiect nu este oportun.

Doamna consilier general Claudia Țapardel

Sper că dumneavoastră, din calitatea de avocat, ați înțeles că intenția mea a fost bună, că faptul că ne-am întâlnit aici, eu nu aveam de unde să știu...lăsați-mă să termin, deși să știți că am fost în piață, nu m-am legitimat că sunt politician, am fost ca un om normal, ..stați o secundă, nu aveam de unde să știu că dumneavoastră aveți aceste opinii, sincer eu am crezut că este util acest proiect. Dar, discutând cu dumneavoastră aici, ..da, exact, opinia mea a fost că este util, discutând cu dumneavoastră, ajung la concluzia că nu este util, acest proiect. Am discutat cu anumite persoane care au considerat, am vorbit,...o secundă, mai mult decât atât, inițiativa a venit din partea unui ONG, nu m-am..., eu cred că trebuie să respectăm fiecare ONG

Domnul Secretar General Tudor Toma

Asta este diferența între dumneavoastră și noi, pe noi ne interesează și părerea celorlalți, nu numai părerea dumneavoastră.

Domnul Mircea Radea

Nu mai faceți referire tot timpul numai la ONG. Nu ONG-ul face legea, nu ONG-ul reprezintă națiunea română.

Domnul Secretar General Tudor Toma

De acord cu dumneavoastră, aici dezbatem o propunere, ce e atât de greu de înțeles? Dumneavoastră nu sunteți de acord, e ok, e democratic, asta e dezbateră, e foarte simplu.

Doamna consilier general Claudia Țapardel

Haideți să vă mai spun un singur lucru. Sunt convinsă că domnul Victor Ponta când va afla despre ce s-a discutat aici, eu îi voi transmite opinia dumneavoastră, nu cred că va mai susține acest proiect, dacă dumneavoastră nu doriți.

Domnul Alexandru Surcel

V-aș ruga, chiar să-i transmiteți domnului Ponta....

Doamna consilier general Claudia Țapardel

O să-i transmit, pentru că acum am aflat și eu din partea dumneavoastră care sunt opiniile..

Domnul Alexandru Surcel

Da, și eu am aflat puțin mai devreme, a fost o declarație făcută în cursul zilei de astăzi, în timp ce noi discutăm aici.

Doamna consilier general Claudia Țapardel

Iarăși, vreau să vă întreb și pe dumneavoastră, pentru că vreau să ajung totuși în urma acestei dezbateri și la o concluzie.

Domnul Alexandru Surcel

E mult mai important să avem o țară în care opiniile cetățenilor să fie respectate și nu un loc unde să-i trimitem pe toți nebunii care au ceva de zis.

Doamna consilier general Claudia Țapardel

Considerați că este inutil proiectul în totalitatea lui?

Domnul Alexandru Surcel

Absolut.

Doamna consilier general Claudia Țapardel

Ok, mulțumesc.

Domnul Alexandru Surcel

De asemenea, doamna consilier, eu nu neg, și vă acord prezumția că ați avut cele mai bune intenții, dar mă tem că nu asta e tema aici. Discutăm de oportunitatea unui proiect, nu neapărat de buna sau reaua credință a celor care l-au propus. Nu a fost clar cum s-a ajuns la acel regulament și repet, s-a ajuns la propunerea care se dezbate astăzi, asta contează, haideți să nu deviem discuția spre elemente personale, de genul ce intenția a avut, cine a avut.

Doamna consilier general Claudia Țapardel

Eu îmi asum faptul că am venit în această ședință, tocmai asta vă spun, mă bucur că știu acum opinia dumneavoastră. Înseamnă că eu voi acționa în urma acestei opinii. E clar că, dacă dumneavoastră veți decide că acest proiect nu este oportun, fie oricine l-ar fi inițiat, că acest regulament nu este oportun, vom renunța la acest proiect de hotărâre. Sincer să vă spun, eu ... discutând cu alții, într-adevăr, nu cu dumneavoastră, cu anumiți cetățeni, anumiți reprezentanți ai ONG-urilor, m-au susținut să demarez acest proiect. Acum, având o masă atât de largă de reprezentanți, am înțeles că nu doriți acest proiect. Vă mulțumesc.

Domnul Mircea Radea

Ca să închei, vă spun, deci sunt total împotriva acestei inițiative și prevederi, locul unde manifestările de protest trebuie să se desfășoare este toată România, respectând art. 39 din Constituție, adică să fie acțiuni de protest pașnice, iar autoritățile să înțeleagă că sunt în slujba noastră, plătite din banii noștri, și nu cei care nu sunt instituții sau organe de represiune. Iar dacă tot face parte din partide, transmiteți mai departe această opinie a noastră și sper ca legea, în conformitate cu Constituția, inclusiv art. 20, care prevede ca atunci când două legi sau două tratate, se bat cap în cap, au cu supremație cele care au prevederile mai favorabile, așadar art. 39 și art. 3 din Legea 60, primează în fața celorlalte decizii de îngrădire a liberei exprimări și acțiunilor de protest. E tot ceea ce vrem, și bineînțeles, demisia întregii clase politice care s-a compromis total prin represiunea arătată începând din noiembrie, decembrie anul trecut, și mai ales în ianuarie și

Doamna consilier general Claudia Țapardel

Pentru că noi am făcut o listă cu luările la cuvânt, cu reprezentanții dumneavoastră, sunt și reprezentanții Jandarmeriei și ai Poliției, înțeleg, vreți să ascultați părerea dumnealor? Ok, atunci vă ascultăm pe dumneavoastră și ulterior..

Doamna Briana Caragea

Doamna consilier, sunt foarte de acord, și chiar mi-aș fi dorit dacă mai sunt în sală la ordine, să ascult întâi părerea, punctul de vedere al reprezentanților Jandarmeriei, întrucât suntem direct implicați și noi și să intervin după, mulțumesc.

Doamna consilier general Claudia Țapardel

Și vreau să vă menționez că eu nu sunt de acord cu opresiunile Jandarmeriei și ale Poliției care au avut loc în piață. Am făcut o în ședință din ianuarie a Consiliului General, am făcut public această reclamație.

Domnul Răducanu Radu Octavian

Protestez pentru mine, n-am în spate pe nimeni, nu fac parte dintr-un ONG.

Domnul Lt. Col. Jajaie

Sunt prim adjunct al Direcției Generale de Jandarmi a Municipiului București. Dați-mi voie, la punctele pe care dumneavoastră le-ați ridicat, eu chiar v-am ascultat cu interes, dacă vă interesează ceea ce discutăm, bine, dacă nu, spuneți-ne și putem pleca, fără nici un fel de problemă. Deci, ați invocat la un moment dat Constituția, art. 39 și bineînțeles art. 3 din Legea 60. Așa cum spunea și domnul secretar general, trebuie luat în seamă întreaga lege, nu numai pe articole.

Dați-mi voie să citez un art. din Legea 60, care nu trebuie eliminat în momentul în care citiți art. 3. Dați-mi voie, vă rog frumos, nu păcălesc, eu dau citire, eu așa interpretez: Legea 60, este valabilă, sau nu este valabilă?, întreb. Obligativitatea nu revine numai autorităților statului, dar dumneavoastră... Dați-mi voie să vă comunic ceva. Legea 60, apărută în Monitorul Oficial în 23 septembrie 1991. Sunt atâția ani în care această lege nu a fost modificată, cu toate că, dați-mi voie, s-au făcut diligențele necesare prin organele abilitate pentru modificare, pentru că Legea 60/1991, așa cum este ea, nu mai este de actualitate la evoluția situației... dați-mi voie, acea modificare pe care dumneavoastră o invocați, trebuie luat în considerare și art. 1, unde anume se declară adunările publice.

Dumneavoastră faceți referire numai la art. 3, că nu sunt necesare. Domnul meu, de acord cu dumneavoastră, dar, așa cum este prevăzut în Constituție, dați-mi voie, cunosc, eu v-am respectat punctul de vedere, vă rog să-mi respectați și mie. Așa cum Constituția nu poate să înglobeze toate activitățile, art. 39, spune cumva, dați-mi voie, spune cumva cum se organizează acea activitate? Cum se fac respectarea drepturilor și libertăților, cum? Domnul meu, Legea 60, prevede toate activitățile care se desfășoară...

Domnul Ion Ciochină

Încă o dată, discutăm pe drept, nu mai păcăliți lumea. Încă o dată. Cât timp în Constituție, în articolul respectiv, la drept, nu se consemnează și conform legii, înseamnă că acel drept n-are nevoie de nici-o reglementare, de interdicție sau de limitare. Pe cale de consecință, numai invocați o minciună, pentru a induce în eroare abuzurile care s-au făcut odată cu apariția acestei legi.

Domnul Lt. Col. Jajaie

Să-nțeleg că dumneavoastră nu respectați Legea 60 sau prevederile...

Dați-mi voie, scrie în Constituție că se respectă Constituția și legile. De acord cu dumneavoastră, Legea 60 reglementează modalitatea în care dumneavoastră puteți să vă desfășurați drepturile și libertățile pe spațiul public.

Domnul Ciochină

De ce nu aveți curaj să mă amendați pe mine, Ciochină, că eu am declarat acel marș, din data de 13 ianuarie, eu împreună cu jandarmii dumneavoastră, au fost cu mine de față...

Doamna Gabi Florea – Șef Serviciu - Serviciul Transparență Decizională

O să vă rog să ne limităm la obiectul proiectului de astăzi, vă rog frumos.

Domnul Lt. Col. Jajaie

Dacă dumneavoastră, aveți impresia că Jandarmeria este instrumentul cuiva, dați-mi voie să vă spun, greșiți. Prin însăși Legea de organizare și funcționare și Statutul pe care-l are,cu rugămintea, interpretarea legii, s-o dați, așa cum este ea, în totalitatea ei, nu neapărat numai articolul pe care dumneavoastră îl invocați. Iar vis-a-vis de activitatea din Piața Universității, noi nu dorim decât să fie legal, atât. Noi nu vrem altceva, respectăm drepturile și libertățile tuturor persoanelor, dar în conformitate cu legea. Vă mulțumesc.

Doamna Gabi Florea – Șef Serviciu - Serviciul Transparență Decizională

La microfon, pentru că nu se înregistrează, domnul meu.

Domnul Mihai Preoteasa

Vreau să zic doar următoarea chestie. Domnul prim adjunct, explicați-ne cum este cu măsura reținerii în vederea legitimării, domnule prim adjunct, eu sunt tare curios, ne puteți sancționa contravențional la fața locului, după cum știți, legea vă permite chestia asta, vă puteți legitima..două secunde, să înțeleg de ce Jandarmeria abuzează acești protestatari pașnici.

Doamna Gabi Florea – Șef Serviciu - Serviciul Transparență Decizională

Stimate domn, la obiectul proiectului de astăzi, vă rog frumos, dacă aveți recomandări la acest proiect, pentru care s-a organizat dezbatere publică.

Domnul Mihai Preoteasa

Ne-am dori ca Jandarmeria, să respecte Constituția țării.

Doamna Gabi Florea – Șef Serviciu - Serviciul Transparență Decizională

Ok. O să rămână scris în procesul verbal.

Doamna Briana Caragea

Vă mulțumesc pentru punctul de vedere, care este absolut similar și în mod extraordinar, același punct de vedere care oamenii dumneavoastră ni-l adresează pe stradă, adică legea o interpretăm noi cum vrem noi. Despre proiect, mă reprezint doar pe mine, ca un simplu cetățean, un om care se duce în Piața Universității, nu consider.....si alți oameni cu care am vorbit inclusiv și aseară prezenți în Piață, nu consider oportun un asemenea proiect, întrucât, nu

ar face decât să îngrădească într-un mod sau altul libertatea de exprimare din Piață, care este absolut conformă, atâți oamenii care sunt aici, majoritatea, sunt oameni care îi întâlnesc zilnic în Piața Universității.

Noi, cetățenii, suntem conștienți de lege, o respectăm, o cunoaștem, cred că s-a arătat destul de clar și de limpede prin mai multe voci că, cunoaștem legile țării, ar trebui să aduc aminte, într-o țară care a semnat câteva tratate europene care au.....înseamnă că mai renunțăm, din păcate, asta e o părere personală, la suveranitatea noastră ca stat, suntem obligați să respectăm și acele legi europene, care sunt și mai permissive, domnule reprezentant al Jandarmeriei, decât Legea 60 și decât Constituția noastră și ca Stat semnatar de tratate europene, pierzându-ne suveranitatea, suntem obligați să respectăm aceste legi europene, pe care, poate o să le.....avem noi cine, și să le avem la noi. Dar, un proiect, în forma în care, cred că a fost o neînțelegere între cererea inițială a ONG-ului Pro Democrația și oamenii care nu-și doresc, nu ne ajută cu nimic, bani publici cheltuiți degeaba. Vă rugăm frumos, nu începeți lucrări stradale, așa cum a menționat foarte bine domnul Alexe, pentru că, pentru noi ar fi o interpretare greșită, am interpreta-o ca o încercare de a ne goni din Piață. Restul, deplor intervenția domnului Caramitru, mă bucur că a explicat niște lucruri despre Teatrul Național, dar, acele hidoase statui, constituie o barieră naturală, care nu îngrădesc intrarea în incinta Teatrului Național, iar oamenii care protestează la TNB, sunt mult mai departe, pe trepte, e vorba de un pumn de oameni acum, el se referea la acele câteva zile din luna ianuarie. Numai este cazul astăzi, avem regulamentul nostru foarte clar, care este nimic mai mult și mai puțin decât legea țării în care trăim și Legea Uniunii Europene în care trăim, care o aplicăm, la ora 10,00, deja nu se mai vorbește tare, ne putem chiar monitoriza, avem și aparate de monitorizare a nivelului sonor, deci nu va fi nici o problemă. Din punctul ăsta de vedere, încă odată, mulțumesc și vă aduc aminte că suntem într-o Uniune Europeană, mai sunt câteva legi peste Legea 60.

Doamna consilier general Claudia Țapardel

Am înțeles punctul dumneavoastră de vedere, evident, ca să se demareze lucrări, ș.m.d., ar fi trebuit ca proiectul să intre pe ordinea de zi și să fie aprobat. Consultându-ne astăzi cu dumneavoastră, înțelegem că nu mai este oportună introducerea pe ordinea de zi, și ca atare și restul. Vă mulțumesc pentru recomandare.

Domnul Mircea Radea

O mică precizare: Referitor la lucrările edilitare, care au început în Piața Universității, cele care au oprit la Teatrul Național în față, ne aducem aminte că modelul este puțin mai de la Răsărit. Acum un an de zile, când au început primele manifestări împotriva lui Putin, a doua zi s-au anunțat lucrările edilitare din Piața din Moscova. Cam același lucru vedem că se întâmplă și în fața Teatrului Național și sper să nu înceapă și peste drum la fântâna de lângă Universitatea de Arhitectură.

Doamna consilier general Claudia Tapardel

În următoarea ședință a Consiliului General, o să sesizez acest aspect, cred că este vorba de acel parc care trebuia...Vă asigur că în următoarea ședință a Consiliului General, am să sesizez acest aspect pe care mi l-ați transmis, dar să știți că toți consilierii generali care mie mi-au adresat, pe care, toți cetățenii pe care-i cunosc și care, evident, mi-au cerut să participe la Consiliul General, eu le-am facilitat accesul, deși știți că de fapt, accesul este liber la ședință. Vă repet, că nu susțin și chiar am avut o reacție destul de concretă pe acest subiect, chiar în ianuarie, în ședința de Consiliu General din ianuarie, am sesizat acest aspect.

Doamna Chiriac Daniela

Aș avea câteva idei de subliniat, azi, în primul rând faptul că spațiul din fața Teatrului Național și de lângă facultatea de Arhitectură, are o importanță covârșitoare pentru conștiința colectivă al poporului român, și consider că ar trebui să rămână în forma în care exista la nivelul anilor 90 și la momentul când au fost acele manifestații ale studenților din Piața Universității. De asemenea, în condițiile în care nu v-ați dat seama că această propunere deranjează, să spunem, majoritatea cetățenilor, ați putea să vă reparați măcar parțial greșeala față de noi, anulând acea hotărâre prin care, am înțeles că se interzice organizarea de manifestații în Piața Universității. Am înțeles că ar fi în vigoare o astfel de hotărâre, o decizie pe care ați arătat-o colegilor mei care au dorit să declare o manifestație în Piața Universității, le-ați arătat o astfel de hotărâre. Domnule Secretar, vă rugăm să ne indicați hotărârea.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Dacă mai aveți gloanțe, eu încă sunt pregătit, mai trageți, că dacă m-ați găsit pe mine de maimuță, da, hai luați-mă acum ladar altceva, mai știți să spuneți?

Doamna consilier general Claudia Tapardel

Mi se pare chiar suspect din punctul meu de vedere, dacă aveți această decizie, să mi-o puneți la dispoziție și în următoarea ședință de consiliu general, voi întreba și eu..

Doamna Chiriac Daniela

Acesta este singurul lucru pe care trebuie să-l faceți pentru Piața Universității, să anulați acea hotărâre,.....

Doamna consilier general Claudia Tapardel

Dar vă rog să mi-o puneți la dispoziție, pentru că nu am cunoștință de existență, ni s-a invocat de către domnul secretar, existența acestei hotărâri. Chiar vă rog să mi-o puneți la dispoziție, că nu știu despre ce este vorba și vă rog să mi-o puneți la dispoziție.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Știți ce nu înțeleg eu, nu înțeleg o chestie plecăm de la un principiu democratic care astăzi, mie mi se pare un pic..., ne-am adunat aici pentru o dezbatere publică a unui proiect, și am finalizat în a acuza administrația publică locală, că face rău, că are o dezbatere publică pe tema asta. Îmi asum toată vina, vă mulțumesc.

Doamna Chiriac Daniela

Cred că nu ați înțeles, și cetățenii profită de această ocazie pentru a vă reproșa și alte probleme pe care ni le-ați cauzat cu alte ocazii. Nu avem ocazii atât de des să ne exprimăm nemulțumirile.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Doamnă, v-am repetat, la mine, nu cred și nu știu, și dacă vreun cetățean de aici din sală, poate să spună că a venit la mine, și nu a găsit ușa deschisă, îl rog să vină și s-o spună că n-a putut să intre la mine în audiență. Vi se pare că v-am tratat într-un mod ireverențios?, sau...nu știu

Doamna Gabi Florea

Vă rog frumos sa nu mai divagăm si să ramânem pe obiectul proiectului.

Doamna Chiriac Daniela

Nu contează, contează mai mult atitudinea

Domnul Secretar General Tudor Toma

Păi asta, spuneți-mi ce, nu știu cu ce nu v-am fost pe plac..

Doamna Chiriac Daniela

Nu ați fost pe plac de multe ori și colegilor mei. M-a deranjat atitudinea dumneavoastră de azi din sală, ați fost arogant în repetate rânduri vis-a-vis de colegii mei.

Domnul Secretar General Tudor Toma

V-a făcut cineva nesimțit pe dumneavoastră astăzi, cum colegii dumneavoastră m-au jignit pe mine? Considerați că eu, nu am avut..., deci, ce ar trebui să fac...pe mine mă plătește statul român

Doamna Chiriac Daniela

Sunteți plătit din contribuțiile tuturor cetățenilor.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Știți care este contribuția dumneavoastră la salariul meu anual?, de curiozitate, am făcut un calcul, vă spun eu. 22 de bani, pe care îi plătesc și eu.

Doamna Chiriac Daniela

Nu mă interesează cât este.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Și eu sunt cetățean, atunci vă rog, dacă nu vă interesează, nu-mi dați replica asta.

Doamna Chiriac Daniela

Nu contează cuantumul, contează faptul că eu contribui la salariul dumneavoastră, dvs. nu contribuiți la salariul meu, dvs. aveți obligații față de mine ... contează că eu contribui la salariul dumneavoastră..

Domnul Secretar General Tudor Toma

Și eu contribui la salariul tuturor funcționarilor statului român, să știți, toți avem obligații, unii față de ceilalți, și în primul rând, avem obligații de bun simț.

Domnul Preoteasa Mihai

Domnule secretar, văd că semănați la tupeu, cu domnul președinte Băsescu, pe cuvântul meu. Vă susținem, vă iubim, deci tupeu la maxim, tupeu și aroganță.

Domnul Secretar General Tudor Toma

Dacă bunul simț în România este interpretat ca tupeu, îmi cer scuze, îmi pare rău, v-am jignit, cumva, spuneți-mi? acum vă cereți și dumneavoastră scuze pentru ce mi-ați spus astăzi? Ce legătură am eu cu cei din Piața Universității

Doamna Chiriac Daniela

.....Păi ați fost ales...

Doamna Luiza Wolf

Exact pentru asta să vă dați demisia, pentru că nu aveți nici o legătură cu noi, domnule, singur ați spus-o, sunteți secretar general al Municipiului București și nu aveți nici o legătură cu noi. Dați-vă demisia.

Doamna Gabi Florea

Cum vă numiti doamnă?

Domnul Secretar General Tudor Toma

Ce legătură doriți să am cu dumneavoastră? Legături de prietenie, de cordialitate, n-am înțeles, în afară de legătura instituțională...Am văzut că v-a venit rândul, vă rog frumos.

Doamna Chiriac Daniela

O ultimă rugămintă mai am, pentru colegii mei, v-aș ruga să strângem cu toții bani la sfârșitul ședinței, să-i plătim un curs de drept domnului secretar general, pentru că se pare că dumnealui citește legea, dar nu o înțelege și nu este capabil să o interpreteze și să-i plătim noi un curs dacă dumnealui nu-și permite un curs de drept.

Doamna Gabi Florea

Doamna Irina Zamfirescu?

Domnul Secretar General Tudor Toma

Să vă mulțumesc pentru dovada de simpatie pe care mi-ați arătat-o? Eu mă bucur că v-ați putut exprima opiniile astăzi fie și în modul în care ați înțeles dumneavoastră să o faceți. Dacă dumneavoastră interpretați atitudinea mea, aceasta este alegerea dumneavoastră. Eu mă bucur că am reușit să avem o dezbatere civilizată, cred eu, din care am tras învățăminte și vă asigur că în continuare, dezbaterile publice vor avea loc la Primăria Municipiului București și veți avea dreptul, opțiunea și oportunitatea să vă spuneți punctul de vedere și să-i jigniți pe cei care, câteodată fac destul de multe lucruri pe care dumneavoastră nu le vedeți.

Domnul George Epurescu

Sunt de la Asociația România Fără Ei și înainte de a intra în dezbateră propriu-zisă, trebuie să facem un fel de preambul și o mică descriere, pentru că adunările astea publice sunt subiect de dezbatere, se folosesc termeni care nu se găsesc în legislație, fiecare își dă cu părerea, după care se trezește...nu exită cuvântul autorizație, vai, de ce nu am citit înainte. Problema e că ei nu citesc nici după, și atunci apar tot felu de bazaconii, una dintre ele, haideți să mai reglementăm ceea ce este deja suprareglementat. Constituția, prevede că manifestațiile pașnice care se desfășoară fără arme, sunt perfect legale. A îngrădi Constituția prin alte legi, este prima bazaconie. Trebuie să-i spun domnului Lt. Col. , că Legea 60/1991, a mai fost modificată între timp, iar marea modificare a fost tocmai pentru, cum a spus Mihai Preoteasa, pentru închiderea capitolului Justiție și Afaceri Interne, adică să ajungem și noi la un standard european cu manifestațiile. Și a fost introdus, acel, precum și cele care se desfășoară în fața instituțiilor, în fața persoanelor juridice de interes public sau privat. Atunci a fost băgată și este și expunerea de motive pe site-ul Camerei Deputaților, la Legea 31/2004, care a pus și republicarea, de aceea este republicată.

Văd că faceți referire la Legea 60, ea fiind republicată în 2004 și uitați, dar când în textul ei, ne jucăm un pic pe textul ei, se spune că adunările nu e nevoie să fie declarate în acele condiții, precum și, și, mai multe altele, la art. 1, spune că sunt libere să se desfășoare fără arme, preluarea din Constituție, când apare situația amendării, ele se amendează chiar și pentru cele la care nu e nevoie de

notificare prealabilă. Cele de după, precum și, că precum și, este limba română, nu avem ce să-i facem, mai tare de atât nu se poate și în istoria acestor demonstrații, avem acest refuz al primăriei și al domnului Toma de aici, încât a pus o întrebare: domnule e cineva nemulțumit de activitatea mea aici, și eu am ridicat mâna, și vreau să se consemneze, că eu sunt nemulțumit strict pe întrebarea dânsului ca dacă am venit acolo. Făcusem acea notificare, am încercat, chiar și pe această bazaconie de lege 60, să fim cetățeni model, și am zis, domnule, hai, aberația, facem notificare către primărie. Am făcut notificare, am fost invitat la comisie și în camera domnului Toma, acolo, dânsul stătea în spatele nostru la birou, n-a catadicsit să se așeze acolo, l-am rugat, pentru că-mi creează probleme dacă stau cu gâtul întors tot timpul, să mă uit și pe el, că nu-mi place să fiu nepoliticos, eram în perioada de politețe maximă

Doamna Gabi Florea – Șef Serviciu - Serviciul Transparență Decizională

O să vă rog, dacă aveți propuneri la proiect, stimate domn

Domnul George Epurescu

Imediat vin și propunerile, îmi cer scuze dacă divalgez, dar trebuie să facem acest preambul ca să ajungem fix la momentul respectiv agorei și .. ce s-a întâmplat: atât curaj a avut domnul Gogu din Jandarmerie, ospătar de meserie, a avut practic acest teribil curaj, să se scurgă de la masă, în timp ce discutam, discuțiile erau mai aprinse, ne-a spus categoric că în Piața Universității, nici vorbă, luați-vă gândul, întărit de domnul Toma, aici de față. Nu se poate în Piața Universității, avem și înregistrarea audio, la această discuție de acolo. De față au mai rămas două secretare și doi reprezentanți de la Poliția Rutieră și am întrebat cu stupoare: domnilor, s-a terminat ședința comisiei, și noi nu știm, am rămas aici ca fraierii? Da, a fost răspunsul lor.

Deci, cam așa arată o comisie când nu are argumente să interzică o manifestație, care reprezintă un pericol pentru puterea indiferent care e ea la momentul respectiv. După această pățanie din biroul domnului Toma, am mers pe 10 decembrie, Ziua Internațională a Drepturilor Omului, în Piața Universității, de unde vașnicii reprezentanți ai Jandarmeriei, au spus: plecați sau vă umflăm, nu aveți autorizații. Aveam în mână notificarea și înregistrarea, așa cum prevede legea 60. Nu aveam nicio inerzicere din partea primarului general, care era obligat, până cu o zi înainte, termenul legal maxim, să ne transmită. Ce a făcut Jandarmeria, ne-a săltat pe toți, chiar de două ori pe unii. Despre asta este vorba și când vorbim despre dreptul la liberă întrunire, dreptul la liberă exprimare și alte drepturi prevăzute în Cartea Drepturilor Omului, avem în minte un principiu: un drept, nu este supus legalizării și reglementării. Pentru drepturile omului, avem jurisprudența CEDO, pe care poate n-o știați, v-o aduc la cunoștință, sunt câteva lucruri foarte, mărunte care sunt posibil de reglementat și acestea sunt: faptul că două adunări se desfășoară una lângă alta și ea este jurisprudență pe cazul Irlandei, unde aveam problemele mari, catolici și protestanți, o decizie CEDO, care spune: chiar și atunci când procedura prevăzută în legislația națională, da, procedura de notificare, nu este îndeplinită, dar manifestația este pașnică, și se

desfășoară fără arme, domnilor jandarmi, Jandarmeria nu are dreptul să intervină, să supravegheze buna desfășurare.

Este o decizie a CEDO, în cazul din Turcia, dacă mai puneți și mâna pe carte, veți înțelege că românii au evoluat și ei, nu se mai află nici în Grecia Antică, fără drepturi ca sclavii, și se află într-o Românie europeană, într-o Românie în care avem drepturi și vom lupta pentru ele până la capăt. Deci, eu, chiar acum pe loc, o să-mi exprim aceste lucruri public, în fața acestei persoane juridice de interes public, care este Primăria Municipiului București, și-n fața primăriei, îmi voi exprima public din nou ceea ce am spus aici, ca să afle și lumea. Nu va exista nici un fel de notificare, vă ascundeți după deget, doar cu, ați încălcat legea. Ați încălcat legea, umflații, aveți 5 min. Dacă am încălcat legea, 5 momente, depinde, cum vrea domnul comandant, deci, cu asta vă ocupați dumneavoastră, aveți un singur lucru de spus: ați încălcat legea, fără să spuneți care lege, dați ordine ilegale subordonaților, nu cunoașteți regulamentele militare care prevăd în mod expres obligativitatea neîndeplinirii ordinului care este ilegal.

Doamna Gabi Florea – Șef Serviciu - Serviciul Transparență Decizională

Stimate domn....o sa va rog...

Domnul George Epurescu

Deci, îmi pare rău că mai țin această adunare publică aici, Legea 60, art. 3, trec și la subiect imediat, am provocat, pentru că principala problemă, indiferent cu reglementare sau fără reglementare, este cea directă, adică, cine se înfruntă în prima fază, manifestanții, și aceasta este Jandarmeria. Și atunci, problema suprarreglementării, nu va face decât să arunce și mai mare confuzie, în afara faptului că este oricum ilegală și neconstituțională. Dumneavoastră hotărâți, dar va fi atacată în contencios. Practic, am încercat să provocăm Jandarmeria la un dialog și o dezbateră pe această temă a Legii 60 pe care o interpretează cum vor, refuză acest dialog cu societatea, poate fi societate civilă, juriști ziariști, profităm de faptul că mai e și televiziune aici, să avem această dezbateră, pentru că după aventurile petrecute în Piață și în dubă, trebuie să spun că sunt o rușine pentru această națiune, sunt o rușine pentru uniforma pe care o poartă și sunt o rușine pentru însemnele acestei țări. Jandarmeria și acești conducători, să-și dea demisia în bloc, nu sunt altceva, decât urmași ai Miliției și securității.

Doamna Gabi Florea – Șef Serviciu - Serviciul Transparență Decizională

Vă rog frumos ...mai aveți si altceva de adăugat..la obiect

Domnul George Epurescu

La obiectul respectiv, noi susținem democrația și libera exprimare a gândurilor, nu vrem în Piața Universității și nici în altă parte, nici un fel de loc, dar dacă, în acest spirit democratic, pe care noi îl manifestăm, dintre consilierii dumneavoastră, dintre prieteni, își exprimă părerea, să aibă un loc totuși în care să vorbească viețuitoarelor din parcuri, puteți să vă alegeți un alt parc, este dreptul dumneavoastră să faceți acest lucru, noi nu îngrădim libertatea celorlalți.

Domnul Nacu Vasile

În primul rând vreau să afirm că, adeseori am văzut când Jandarmeria a mințit, dvadă ce s-a întâmplat în 10 decembrie, anul trecut.

Doamna Gabi Florea – Șef Serviciu - Serviciul Transparență Decizională

O să vă rog și pe dumneavoastră să vă exprimați opinia la obiectul proiectului supus dezbaterii publice. O să vă rog foarte mult.

Domnul Nacu Vasile

Imediat. În ziua respectivă, Jandarmeria ne-a ridicat, cu toate că, s-a dovedit aici că nu era în drept s-o facă, le-am cerut să mă legitimizeze pe loc, mi s-a spus: nu, în duba, veți fi legitimați la secția de poliție. Era corect, domnule colonel? Nu, iarăși ne învățați ceea ce n-ați....

Doamna Gabi Florea – Șef Serviciu - Serviciul Transparență Decizională

V-aș ruga să nu mai intrăm în polemică, unii cu ceilalți.

Domnul Nacu Vasile

Ce vroiam să spun, refuzul manifestat aici, este rezultatul neîncrederii în capacitatea autorităților, de a face lucrurile în favoarea cetățenilor. Noi, cei care astăzi strigăm în stradă, cerem să păstrați spiritul Pieții Universității din 1989. În 21 decembrie am fost acolo, și să faceți astfel ca Piața Universității să fie un loc în care glasul democratic al nemulțumiților de sistem să se facă auzit, necenzurat de dorințele celor aflați trecător la putere. Adeseori, cei aflați acolo sus la pârghiile puterii, uită că trebuie să lucreze nu doar în numele poporului, ci și pentru popor, domnule locotenent colonel. Adeseori, cei aflați, cum spuneam, sunt nemulțumiți de voi, cei care sunteți la putere, mâine vor fi poate nemulțumiți de ei, cei care vor veni la putere. Sigur, sunt convins că opoziția va fi în favoarea cerințelor noastre, astăzi sunt mai aproape de popor sau se prefac a fi, cine știe. Mă întrebam dacă Partidul Noua Generație și PRM vor avea aceeași atitudine.

Doamna Gabi Florea – Șef Serviciu - Serviciul Transparență Decizională

Vă rog să nu,...deci, nu facem politică, în altă parte, nu aici. Aici dezbatem public un proiect de hotărâre.

Domnul Nacu Vasile

Jandarmeria nu prea a vrut să ne lase, că așa avea....

Doamna consilier general Claudia Tapardel

O secundă, chiar și proiectul pe care l-ați contestat, chiar asta vroia să facă, să vă lase în Piața Universității. Proiectul spunea până la 9,00, chiar la început v-am spus că putem să prelungim, dacă mergeam cu proiectul mai departe, să fi scris în loc de ora 9,00 ora 22,00 sau 23,00, așa cum ați propus dumneavoastră. Dar, oricum, am înțeles că nu vreți, dar.. , știu, și art. din Legea 60.

Domnul Nacu Vasile

În situația în care se aprobă această hotărâre în final, eu v-aș propune ca acest loc să poarte denumirea de perimetrul democrației, conform tradiției democratice ce s-a manifestat în 21 decembrie 1989 și un spațiu de dezbatere publică, de altfel, s-a argumentat mult mai bine de către colegi de-ai mei, protestatari, mai devreme. Ce vroiam să mai afirm, că după cum se știe, diavolul se ascunde în detalii, formularea hotărârii, din punctul meu de vedere, doar regulamentul are câteva chichițe, pe care, desigur, puterea, prin brațul ei înarmat, Jandarmeria, le va exploata la maxim, dând interpretări care să le permită abuzuri, fapt cotidian, domnule jandarm.

Art. 4 din regulament, aș avea comentariu că este, cum spuneam, o asemenea mostră. 100 sau 150 de persoane reprezintă o mână de oameni pe care, jandarmeria, iubita noastră jandarmerie, îi bagă, puțin înghesuiți, în două trei dube, în condițiile regulamentului propus. Dacă eu aș fi al 101-lea, gata, nu mai am voie să fiu decât reținut, și apoi cine poate spune că sunt 100 sau 101? Probabil, din nou Jandarmeria, păi la cât minte Jandarmeria, că așa este, purtătorul dumneavoastră de cuvânt, în decembrie, a spus atunci că ne-au ridicat de acolo pentru a ne legitima, oricum, a fost o minciună mult departe de adevărul faptelor care s-au petrecut acolo. A băgat imediat, la câtă cultură e acolo, în ministerul ăla,Sigur... nu mai spun și asta, că așa cum ne așteptam, purtătorul de cuvânt poate să zică că au fost 50 sau 100 după cum se strigă acolo. Dacă le place ce strigă, sunt mai puțini, dacă nu le place, au fost mai mulți.

Eu vă propun ca acest articol să fie modificat astfel: numărul de persoane participante este limitat de arealul definit în anexa 1 din hotărârea de consiliu, ceea ce înseamnă că nu mai există o limită de persoane, câți încap acolo. Asta, ca să înțeleagă și domnii jandarmi.

Art. 5, deși el este de răs, adică eu: Ciumpalacu Vasile, domiciliat în..., vă informez că astăzi, 18.03, adică duminică, mă duc în Piața Universității să strig: jos Antonescu, jos Ponta, jos Băsescu, și cine e la registratură duminică, sau trebuie să mă gândesc cu o săptămână înainte și să fac informarea? Păi, eu am

chef să mă duc azi, că azi am timp și nu am știut de ieri că azi o să am timp, sau m-a chemat un prieten, mama, tata, bunica, și vreau să mă duc, nu pot, nu îmi răspunde Jandarmeria. Bănuiesc eu, mai mult o aberație birocratică, hai să ne facem că muncim și dă- i și un regulament

Cum spuneam, aceste manifestări din Piața Universității, trebuie să păstreze spiritul neîntinat de birocrație. Aceste manifestări trebuie să-și păstreze caracterul spontan neregulat. Pentru acțiunile organizate sunt persoanele juridice, partide, sindicate, asociații care pot organiza în condițiile legii, adunări, mitinguri, în oricare altă locație și ca să eliminăm abuzurile pe care autoritățile centrale sunt tentate să le facă, propun ca articolul 5, să aibă următorul cuprins: În perimetrul democrației sau spațiul de dezbatere publică, dacă vreți, forțele de ordine, nu pot interveni decât în cazul unor acțiuni violente sau activități ilegale, trafic de droguri sau altele asemenea, și numai pentru a izola aceste acțiuni sau activități și a separa grupurile antagoniste, nu să le bage repede în dubă, altfel Jandarmeria, care se manifestă tot numai, evident, ca o forță de represiune, cum se întâmpla înainte de 1989, domnule Lt. Col., se face la comandă politică, și asta o știți foarte bine. Va aduce la abuzuri ca și până acum.

La art. 6, se poate face referire doar la cei care intenționează să țină un discurs în aceste spații, numai pentru a se asigura un cadru organizat luărilor de cuvânt, discursurilor, în condițiile în care, primăria asigură aparatura de sunet, de sonorizare, microfon, stație de amplificare, difuzare, altfel, nu-și are rostul.

Prin urmare, propun completarea art. 6, după ce-l va gestiona programarea listei de dezbatere cu termenul „avorbitorilor” de la microfonul tribunelor oficiale. În final, vă rog să-mi permiteți să vă transmit un mesaj din Piața Universității: Jos hoția, jos corupția, jos mafia, restul găsiți pe site-ul www....

Doamna consilier general Claudia Țapardel

..... Deci dumneavoastră susțineți proiectul de hotărâre dar cu amendamente.

Doamna Gabi Florea – Șef Serviciu - Serviciul Transparență Decizională

Doamna Andreea Bucur
Domnul Rădulescu Dorin George

Domnul Rădulescu Dorin George

Bună ziua. Doresc în primul rând să-i mulțumesc, știu că nu sunt în asentimentul colegilor mei, doamnei consilier Țapardel pentru că ne-a oferit ocazia să ne exprimăm punctul de vedere, e o situație fără precedent, până acum nu am avut ocazia să fim consultați înainte de a se vota în numele nostru, și este motivul pentru care vreau să-i mulțumesc în primul rând. În al doilea rând, în privința proiectului pe care doriți să-l faceți în Piața Universității, întrebarea mea este dacă chiar nu mai este nici o altă problemă în București-ul acesta, în afară de ... adică, gropi, creșe, grădinițe, noi asta cerem în Piață , eu unul mă reprezint singur, dar strig împreună cu ceilalți: vrem creșe și grădinițe, nu borduri și alte fițe. Bănuiesc că proiectul dumneavoastră intră la categoria alte fițe. În al

doilea rând, nu vreau să vă plictisesc, dar libera exprimare este garantată de constituție, nu cred că este oportun un cadru pentru ca dumneavoastră să oferiți un cadru pentru a reglementa un drept care deja este inviolabil și nereglementabil și nu în ultimul rând, dacă dumneavoastră sunteți secretarul general al primăriei și responsabil pentru evenimentul din 15 octombrie,

Domnul secretar general Tudor Toma

Să-mi spune-ți și mie care este evenimentul la care vă referiți și aș vrea să fac o precizare: vreau să vă rog să înțelegeți că sunt convins că toți cei care sunteți aici, au citit Legea 60, și o cunosc foarte bine, pe dinafară. Conform Legii 60, este înființată o comisie formată din reprezentanți ai instituțiilor statului în care sunt și eu. Rețineți, nu sunt eu cel care decide, comisia propune primarului general și primarul general dispune.

Domnul Rădulescu Dorin George

Din partea colegilor mei care au venit la dumneavoastră pe 15 octombrie, răspunsul pe care l-am primit din partea reprezentanților dumneavoastră de acolo,

Domnul Secretar General Tudor Toma

Îmi cer scuze, ați fost în comisie, ați vorbit cu mine? vă rog din suflet, atunci.....

Domnul Rădulescu Dorin George

Am fost rugat să părăsesc zona, pentru că nu stau în țarcul pe care l-ați creat dumneavoastră

Domnul Secretar General Tudor Toma

Știți ce vreau să vă rog, nu, nu l-am creat eu, ceea ce vreau să vă rog este, dacă aveți o cerere, ați spus că stați aici în nume personal, dacă aveți o cerere de manifestație, vă rog s-o formulați conform legislației în vigoare, vreau să vă rog să înțelegeți, ascultați-mă două secunde, sunt de acord cu dumneavoastră: dumneavoastră considerați că nu aveți nevoie.

Eu sunt funcționar, eu aplic niște legi, am văzut astăzi aici niște porniri viscerale, datorate faptului că noi încercăm care e dorința..., i-am explicat și colegului dumneavoastră, dorința mea care este. Cetățenii să-și manifeste dreptul constituțional de a-și expune opiniile, în locul... De asta suntem aici, de asta sunt și eu aici, nu îmi e teamă de absolut nimic, înțelegeți. Și atunci, rugămintea, ascultați-mă un pic, care este dorința mea personală, Tudor Toma, cetățean al Bucureștiului, făcând abstracție de funcție, suntem toți oameni, dumneavoastră vă duceți acolo, sunt alți oameni care au copii, manifestați, dorința mea este să vă spuneți punctul de vedere așa cum îl credeți dumneavoastră, cum ați făcut-o și astăzi și aici. Nu cred că cineva v-a îngrădit, v-a tăiat microfonul sau v-a spus că nu ați avea voie, ați făcut-o cum ați considerați dumneavoastră. Faceți lucrul acesta în locul public în care doriți să vă manifestați opiniile și ați terminat și v-ați dus liniștit și sănătos acasă. Asta e dorința mea și

asta e și dorința Jandarmeriei. Dacă există o problemă pe lege și sunt de acord, ascultați-mă până la capăt, înțeleg că este o problemă cu legislația, știu și eu că există o problemă cu legislația actuală. Am văzut un proiect de modificare al Legii 60, care este, și-n opinia mea este depășit. Din punctul meu de vedere, oamenii trebuie să meargă să-și spună punctul de vedere, dacă o fac civilizată, dacă o fac fără arme, dacă o fac fără violență, dacă o fac cum trebuie, corect, cinstit, din suflet, n-am eu, Administrație publică ce să-i spun. Eu trebuie să mă asigur că dacă dumneavoastră vreți să faceți o manifestație, nu îngrădiți accesul unei ambulanțe, în cazul în care am o problemă de genul acesta, am un incendiu, poate să-mi ajungă mașina de pompieri. Am un alt gen de problemă, să pot să o deblochez, să fac orașul acesta funcțional. Asta este poziția mea personală, ca om, înțelegeți. O să vă explic dacă-mi permite-ți, ascultați-mă nițel, foarte bine că m-ați înregistrat, știu foarte bine, am înțeles, ați spus de 4 ori același lucru, pot să vă explic? că mi-ați spus de 5 ori că nu aveți voie marșuri, dați-mi voie să-mi duc și eu ideea.

Exact cum v-am explicat și în comisie, și știu la fel de bine ca și dumneavoastră și am apelat la înțelegerea dumneavoastră de fiecare dată, orașul, ca să înțelegeți diferența, și asta puteți s-o constatați cu documente. În momentul când am venit eu secretar general, numărul manifestațiilor în oraș s-a triplat, înțelegeți? și asta poate fi argumentată, ca să înțelegeți deschiderea față ...Iarăși, fac apel la înțelegerea dumneavoastră, deși vorbeam cu domnul, iarăși îmi permit un dialog nepotrivit și-mi cer scuze. În contextul în care, legea asta, actuală, cu care dumneavoastră nu sunteți sută la sută mulțumiți, și pe care și eu și jandarmeria, și celelalte instituții ale statului, nu eu, Tudor Toma, oricine ar fi în scaunul acesta, la fel ar face. Trebuie să respectăm legea, pentru că altfel intrăm sub incidența unor legi penale.

Nu pot, conform legii, dacă la un loc, într-un moment dat, am o manifestație care se desfășoară, nu pot să avizez desfășurarea celei de-a doua manifestații concomitent. Asta e prevedere legală, din lege, domnilor, vă rog să citiți legea. Asta v-am rugat să înțelegeți, asta este doleanța mea, de asta suntem astăzi aici, să discutăm pe acest proiect. Mie, sincer, mi se pare că am ajuns în 2012, la douăzeci și ceva de ani de la revoluție, și am elemente care nu permit cetățenilor să-și desfășoare activitățile, așa cum ar dori ei, din anumite considerente, dar nu pot eu să le reglementez, sunt reglementate prin lege. Și atunci, trebuie venit cu o propunere de modificare a legii, în așa fel încât, aceste chestiuni care pe dumneavoastră vă nemulțumesc și fac greoaie funcționarea activităților, trebuie să înțelegeți că nu vă cer eu să-mi trimiteți notificare că așa vreau eu, noaptea să-mi trimiteți dumneavoastră hârtie, să vă pun pe drumuri, nu. Legea spune că, orice manifestare se notifică cu trei zile înainte, de ce, am să vă și explic care a fost raționamentul: pentru ca în momentul respectiv, să se ia măsurile necesare. Colegul dumneavoastră spune vrea să facă un marș. Ca să facă un marș, pe o arteră, cum ar fi Bulevardul Magheru, care este lat, dar este, să spunem, strada noastră principală pe lângă Victoria, care e cu un singur sens. Gândiți-vă că acolo am sistem de management al traficului, care este băgat în sol. Ce se întâmplă acolo: când trece mașina, fiecare mașină este măsurată și numărul de mașini care trec, este calculat, și în mod electronic, se face calculul și se

transmite în semafor, momentul și durata semaforizării. Dacă am un marș acolo, care durează un sfert de oră, deja îmi apar erori în sistemul respectiv. Pe traseul respectiv, eu am mijloace de transport în comun, am un număr de mașini, care s-a quadruplat din 1990 până în zilele de astăzi, o să cereți să vedeți de curiozitate numărul de mașini care sunt în trafic, o să aveți o surpriză. Eu sâmbăta, duminica, vinerea, lunea, joia, nu mai am diferență de trafic, înțelegeți, mă bucur, și atunci, eu dacă blochez un sfert de oră Bulevardul Magheru, îmi cer scuze, eu nu sunt specialist în așa ceva, alta e specialitatea mea.

Domnul Rădulescu Dorin George

V-am înțeles punctul de vedere..

Domnul Secretar General Tudor Toma

Dacă eu dacă blochez un sfert de oră Magheru, am bulversat trei zile circulația pe bulevardul respectiv, pentru că totul se duce pe toate străzile, înțelegeți, asta e...nu știu ce să vă spun...

Domnul Rădulescu Dorin George

Aș dori să mai adaug un singur lucru, care e în afara proiectului dumneavoastră. Vreau să vă anunț, în cazul în care n-ați primit nici o sesizare că toaletele pe care le-ați instalat în Pasajul Universității sunt, în acest moment, nefuncționale.

Domnul Secretar General Tudor Toma

O să informez pe cei care răspund de această chestiune, nu răspund eu de toalete...

Domnul Rădulescu Dorin George

Și cei care răspund de gunoiul din Piața Universității, i-am așteptat trei săptămâni să ridice gunoiul, tot noi am făcut-o...

Domnul Secretar General Tudor Toma

Vă mulțumesc, o să vorbesc și cu dumnealor să ia măsurile de rigoare. Ceea ce vroiam să înțelegeți, e că un număr de 30, 40 sau 100 de cetățeni, pot în anumite situații să pună în pericol viața a un milion și ceva de cetățeni, sau două milioane de cetățeni, asta vreau să vă rog să vă gândiți.

Doamna Luiza Volf

Dacă-mi permiteți, o să-ncerc să fiu foarte punctuală.

1. În opinia mea, chiar respingerea proiectului Pro Democrația, a fost una abuzivă. Pornind de la acest lucru, mă întreb, de ce frântură din acel proiect a fost preluat sub cu totul altă formă? Nu cumva, pentru că anumiți oameni, băieți deștepți, mai au ceva bani de cheltuit prin Piața Universității?

2. Îmi pare rău că domnul Caramitru a plecat de aici, chiar țineam să-i spun personal un lucru: dintre acele personae care nu s-au mai dus la teatru, au venit la noi la Universitate, cunosc o persoană, care a fost chiar cu mine în dubă. Deci dânsul nu are motiv de neliniște, teatrul și-a făcut datoria.

Mi se pare foarte important un lucru, că se încearcă transpunerea unei stări ideale de exprimare într-un cadru legal, cu ghilimelele de rigoare, dar care nu reprezintă starea de libertate a oamenilor, a cetățenilor, a noastră.

Agora este o stare după cum o știm toți cei care stăm acolo de două luni, care milităm și-n alte părți, pentru lucruri care sunt mult mai importante decât chiar Legea 60, pentru că, domnilor, nu știu cât din consiliile orașelor noastre, știu ce înseamnă gaz, gaz de sist..., dumneavoastră știți? Nu, dumneavoastră... foarte rău, dar e un început. Domnilor, deci, lucrul acesta este atât de grav, încât să nu ne mire că peste 10 ani, 5 ani, o să ajungem să cumpărăm apă din Africa. Datorită acestor lucruri pentru care noi luptăm și am ieșit în stradă, așa cum am putut, eu, o femeie la 1,53 și vreo 60 kg., am fost supusă torturii efectiv de a fi săltată în dubă de trei ori, cu forța. Ce părere aveți, domnule? Domnule Jajaie, ce părere aveți, de cât de înarmată am părut eu de a fi îndubată? Un nou termen, iacătă, Piața Universității, foarte creativă. Vreau să vă întreb un lucru, încorsetarea acestei idei de agora, cât costă acel proiect? Nici nu trebuie să-mi răspundeți, trebuie doar dumneavoastră să vă gândiți la asta. O să închei, pentru că, sunt și ultima pe listă, cred, dar mesajul cel mai important care cred că l-ați prins din zbor, din zborul acestor două ore cât am stat aici, Piața Universității vrea să fie liberă, Piața Universității versus Agora, ar trebui să fie, și este în cele 49 de orașe în care s-au scandat: jos Băsescu, mâine poate să strige jos Ponta, n-are importanță, importanță este ideea că ne-am săturat de Mafia care există la toate nivelurile, politice, industriale, asta este important și asta este ceea ce trebuie să înțelegeți, mulțumesc.

Domnul Ion Ciocchină

Dacă acest material pe care vi l-am trimis mai multe organizații, care întâmplător, sunt o combinație între frumos, care înseamnă tineret și amărâți, și oameni cu experiență, care sunt revoluționari, au venit și v-au adus la cunoștință, de când și de la readucere în clasele școlare pentru limba română, între a defini sau redefini noi, în numele dumneavoastră, ce înseamnă agora, și după aceea, poate confuzia, poate că, sunt convins că e confuzie, nu e rea credință, ați întinat, măcar aparent, ceea ce s-a întâmplat în Piața Universității pe 22 decembrie. Și așa cum am scris noi aici, am spus: acolo aș putea să spun că este o stație sau un aeroport, în care cine dorește libertate, vine și urcă în avionul libertății și a demnității. Ca atare, în Piața Universității, nu poate nimeni să dărâme acel aeroport, că oricum vine, din când în când și avionul cu libertate și demnitate.

Pe cale de consecință, noi v-am explicat aici că, dacă doriți să organizați diferite manifestații culturale artistice, că eu așa consider, că pe fond este acest

proiect, v-am și recomandat că-l puteți face în Piața Izvor, nu ne interesează, îl puteți face în Honolulu, sau cum spunea altcineva, la groapa de gunoi Glina. Ca atare, vă rog să rețineți că acolo, oamenii vin neîngrădiți de nimeni și neplătiți de nimeni pentru a anunța că li se pare, cel puțin sper că doar li se pare, se fură demnitatea și libertatea pe care ne-am câștigat-o cu toții în 1989.

În consecință, eu, de data asta vă rog să țineți cont și de aceste materiale și de poziția tuturor de aici și să vă retrageți proiectul, cu mențiunea clară că intenția dumneavoastră a avut un anumit scop, dar, în fond a ieșit ceva care putea să aducă o jignire și chiar bucureștenilor, care si-au dat sau care puteau să-și dea viața în 1989, tocmai pentru această bucurie de a ne întâlni aici, neîngrădiți, de nici o problemă, a milițianului sau al oricărui organ de represiune. Eu cred că se poate discuta și cu jandarmii, am avut ocazia în aceste luni și chiar au fost niște dialoguri superbe. Pot să zic că de multe ori ei au incitat, să mă scuze colegii, tocmai pentru a obliga populația să iasă în stradă, pentru a schimba sistemul și din punctul acesta de vedere, le mulțumesc, iar noi, chiar dacă am simțit pe pielea noastră, puțină și duritate, oricum, referitor la proiect, retrageți-l, vă mulțumim.

Domnul Chestor Marinescu Nicolae

Sunt directorul general adj. al Poliției Capitalei, vă mulțumesc că-mi permiteți să-mi spun și eu punctul de vedere, este de fapt punctul de vedere al instituției pe care o reprezintă. Din punctul nostru de vedere, riscul cel mai important cu care ne-am confruntat, de altfel și la manifestațiile care au avut loc în Piața Universității, îl constituie blocarea căii de acces. După cum s-a mai arătat, București-ul, are o rețea stradală care este subdimensionată, asistăm la o infrastructură foarte dezvoltată din punct de vedere a numărului de autovehicule, vreau să spun că în prezent, în București circulă peste 1.700 de autovehicule și avem obligația, și avem obligația din punct de vedere al atribuțiilor pe care poliția le are, de a asigura o fluentă a traficului rutier în zona respectivă.

Din păcate, la evenimentele care au avut loc recent în această zonă, am asistat și la lucruri care au scos în evidență tocmai încălcarea legii din acest punct de vedere. În acest context, Poliția Capitalei își manifestă dezaprobarea față de acest proiect și apreciem că este mult mai importantă amendarea Legii 60 prin introducerea, de altfel această lege este una desuetă, unor norme, atât din partea societății civile, dar și prin asprirea sancțiunilor atunci când avem de-a face cu manifestări extreme, cum a fost cazul celor la care m-am referit mai devreme. Deci, acesta este punctul nostru de vedere, susținem amendarea Legii 60. Vă mulțumesc.

Doamna Luisa Volf

Apropo, de ce spunea domnul Chestor, se referea la ziua de 14 și 15, când într-adevăr s-au întâmplat niște lucruri, dar s-au întâmplat datorită oamenilor infiltrați printre noi, adică, în momentul când văd niște oameni care iau pietre din fața hotelului Intercontinental și mă duc la un subaltern de-al dumneavoastră și-mi spune să-mi văd de treabă, deja am ceva dubii.

Doamna Gabi Florea – Șef Serviciu - Serviciul Transparență Decizională

Având în vedere că toată lumea și-a exprimat un punct de vedere, declar ședința de dezbatere publică, închisă. Mulțumesc tuturor pentru participare.

**DIRECTOR EXECUTIV,
/ GEORGIANA ZAMFIR**



Șef Serviciu,
Gabi Florea

Întocmit,

Consilier F. Dinu
Consilier D. Duca
27.03.2012

Two handwritten signatures in black ink, one above the other, corresponding to the names F. Dinu and D. Duca.